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Tegnap összeült a szkupstina
Tegnap délelőtt tartotta első ülését a november 8-án megvá­

lasztott szkupstina - B mai ülésén választják meg a húszon-
egytagú igazoló bizottságot

megköszönte a 
bizalmát mely-

1 le ugródból jelentik: Tegnap délelőtt 
tartotta első ülését a Vracsaron a november 
;t-án megválasztott szkupstina. Az első ülés 
iránti érdeklődés a közönség körében igen 
nagy v olt mert már jóval 8 óra előtt nagy 
tömeg gyűlt össze a szkupstina épületének 
környékén, hogy7 szemtanúja lehessen a fon­
tos eseménynek. A képviselők már 8 óva kö­
rül gyülekezni kezdtek, bár az ülést csak 9 
urára hívták össze.

Az ülésre érkező képviselők között az 
elsők egyike volt Kováesovies Karló, Lon- 
i sárvvics Iván <lv és Loncsár Sztankó. Nem 
sokkal később érkezett meg Surmin Gyúró, 
aki igen barátságosan üdvözölte Kovácse- 
\ ics Karlót. Kilenc órára az összes képvi­
selők az épületben voltak már és részint az 
ülésteremben, részint a folyosón tartózkod­
tak barátságos beszélgetésben várva a csen­
getést, amely az ülés kezdetét van hivatva 
jelezni. Kilenc óra 15 perckor szólalt meg 
először a csengő, néhány perccel később pe­
dig másodszor. Zsivkovics Pctár miniszter­
elnök a kormány tagjainak kíséretében 9 
óra 20 perckor lépett az ülésterembe. A mi­
niszterek és képviselők elhelyezkedése után 
Drágics Selmics képviselő állott fel, aki a 
következőket mondotta:

— Képviselő urak! Mivel u szkupstina 
legidősebb tagja Szpincsics Vjekoszláv, tisz 
telettél javaslom, hogy ő legyen a szkupsti­
na ideiglenes elnöke.

A képviselők percekig tartó tapssal fo­
gadják a bejelentést, miközben Szpincsics 
V jekoszláv elfoglalja az elnöki helyet.

Az ideiglenes elnök székfoglaló beszé­
dében rámutatott arra, hogy megszámlálha­
tatlan áldozat és az egész nemzet óriási erő­
feszítése után végleg nagy, oszthatatlan és 
hatalmas államban egyesültek az összes dél­
szlávok. A százados rabság ideje alatt szét- 
s/aggatva, mindenkinek a saját arcvonalán 
kellett harcolnia. Mindez megerősítette faji 
idealizmusukat. A harcban megerősödött 
faji tulajdonságokkal és eszmékkel lep­
tek az egységes államba. Az egyesülés u- 
tán azonban újból súlyos megpróbáltatáso­
kon kellett átesni, mert nem volt erős, egy­
séges idologia. Már azzal fenyegetett a laji 
harc, hogy megsemmisül az, ami vérrel, szá­
zados harcok után valósult meg. Az utolsó 
pillanatban azonban a nemzet egészséges 
szelleme véget vetett ennek a lehetetlen hely 
ZA-tnek. Az ország legnagyobb fia halhatat­
lan ősök hősi utóda dicsőségesen és bölcsen 
uralkodó Őfelsége I. Alekszandar király (a 
ki pviselők és miniszterek felállnak és élje­
neznek) 1929. évi január (i-iki proklamá- 
i injával, az október 3-iki aktussal és a 
szeptember (i-iki cselekedetével a jelen és 
jövő nemzeti politikájának uj utal és hatá­
rozott irányt szabott. Ezzel széleskörű és 
zilárd alap létesült, amelyen hozzá lehetett 

I ".ni a szétbonthatatlan egész felépítésé­
hez. Ezért az egész jugoszláv nemzet min­
dig a legnagyobb szeretettel csüng nagy

Zsivkovics Petár miniszterelnök

nők üdvözölte. Bee ezetőbvn 
képviselőknek és a népnek ;
Ível listáját támogatták.

Vázolta, hogy milyen súlyos feladatok 
várnak a képviselőkre, a mai nehéz gazda­
sági viszonyok között. 1 eljes erőfeszítésre 
van szükség, hogy a feladatot sikerrel meg­
oldják.

Pivko képviselő köszönte meg a minisz­
terelnök üdvözletét, majd azt tanácsolta, 
hogy

alakítsák meg a képviselők klubját,
jelöljenek ki bizottságot a klub alapszabá­
lyainak kidolgozására. Az ajánlatot a kép­
viselők nagy lelkesedéssel fogadták.

Gyokies Rusta szarajevói képviselő is­
mertette a mai parlamenti helyzet kialakulás 
fiának előzményeit. Szükségesnek látja a 
klub megalakulását.

Ezután rövid beszéddel Zsivkovics Fe­
lár miniszterelnök kérte a gyűlést, hogy 
mondja ki a klub megalakulását és a tagok 
Írják alá a szükséges nyilatkozatot. Ezután 
szűkei,h bizottságot alakítottak, amelynek! 
tagjai Vustoszremsek Rasko, Curovics Sup- 
riján, Csirics Györgye, dr. Loncsárevics 1- 
ván és dr. Gavrancsics Ottó. Az, alakuló 
gyűlés ezzel befejeződött.

Gandhi a pápánál
A ltimlu nacionalista vezér1 visszaté­
rése közben Rómában szándékszik 
egy belet tölteni, amely alkalommal 
a pápánál is tiszteletét teszi.

uralkodóján, Alekszandar királyon (nagy él­
jenzés).

Szpincsics Vjekoszláv ezután köszönő 
tét juttatta kifejezésre, hogy élete végén en­
nek az első jugoszláv szkupstinának tagja 
lehet. Ez elfeledted mindazokat a szenve­
déseket, amelyek a népnek osztályrészül ju 
tollak és amikor üdvözli a Jugoszláv Ki­
rályság első szkupstináját, felszólítja a kép 
viselőket, hogy vele együtt kiáltsák: Éljen 
őfelsége 1. Alekszandar király és a felséges 
királyi ház! (A képviselők állva éljeneznek). 
Az ideiglenes elnök ezután megnyitottunk 
jelenti ki az első jugoszláv nemzetgyűlést. 
Az ideiglenes elnök előterjesztésire a szkup­
stina a következő ideiglenes titkárokat vá­
lasztja meg: Sztanojevies Dragisa, dr. Lcu- 
sics Gyúró, Trifunovies Lyubisa és Dosen 
Miárkot.

Az elnök felszólítására a képviselők át 
adják megbízó leveleiket, ami után Sztano- 
jevics Dragisa felolvassa az állami bizottság 
átiratát a megválasztott képviselők névjegy 
zekéről. Az elnök bejelenti, hogy az első il­
lés napirendje ezzel kimerült és a második 
ülést kedd délelőtt 10 órára hívja össze, 
amikoris megválasztják az igazoló bizottság 
21 tagját.

A szkupstina első ülése ezzel délelőtt 
9 óra 42 perckor véget ért.

Megalakult a képviselők parlamenti 
klubja

Délután négy órakor tartották meg a 
képviselők parlamenti klubjának alakuló gyű 
lését A csaknem teljes számban megjelent 
képviselőket Zsivkovics Felár miniszterei-

Rómából jelentik: Gandhi Londonból Ró 
m|án keresztül tér vissza a hazájába. A 
hindu nacionalista vezér egy hetet szándék­
szik Rómában tölteni, amely alkalommal — 
mint a vatikáni körökből jelentik — a pá­
pánál is tisztelegni fog. Eme történelmi ta­
lálkozás alkalmával a szentatya érdeklődni 
fog Gandhinál az indiai katolikus hívőkről 
és szót emel érdekükben. Vatikáni körökben 
nagy7 érdeklődéssel néznek a találkozás elé.

MaGnkovics Voja <>r. külügyminiszter 
és Zak szki lengyel külügyminiszter a varsói 
kiiUiiív minisztérium fogadótérinél :en tárgyal 
naK.
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Január elsején a palánkai 
járás volt végrehajtójának 
sikkasztási ügyét tárgyalja 

a noviszádi törvényszék
X vádlottat 48 rendbeli hivatalos 

pénz elsikkasztjásával vádolja az ál- 
lanuigvcs/

A noviszádi törvényszék büntető taná­
csa a jövő é\ januárjában tárgyalja annak 
a nagyszabású sikkasztási pernek az anya­
gát, amelyben vádlottként 1kovács Milán 
J/ácsk a pala nkai járásbirosági végrehajtó 
cill. A noviszádi törvényszék \ izsgákábirája 
a napokban befejezte Uákovics Milan ügyé­
ben a vizsgálatot és tegnap át is adta a 
vádiratot, amely szerint a járásbirósági '’ég 
r óhajtó

48 rendbeli sikkaszt ást köt eteti el oly 
módon, hogy mint járási végrehajtó kü­
lönböző személyektől, az ár,érési ve­
vőktől kisebb nagyobb összegeket vett 
fel és azokat nem adta át a járásbíró­
ságnak, hanem magának tartotta meg,

illetve saját céljaira költötte el.
l.ákovics jelenleg vizsgálati fogságban

van.
A tárgyalás iránt általánosan nagy ér­

deklődés nyilvánul meg.

Hindu terrorista szervezetet 
lepiezett le az amerikai 

rendőrség
X szervezet tagjai több hindut meg­

gyilkoltak

Londonból jelentik: Az Egyesült Álla­
mokban hindu politikai terrorista szerveze­
tet lepleztek le. A szervezet az Amerikáiban 
élő hindukat nagy összegekkel, állítólag évi 
25.000 dollárral zsarolta meg, az indiai na­
cionalista mozgalom céljaira.

A szervezet tagjai
véres bosszút álltak azokon, akik nem 
engedelmeskedtek a zsaroló felszólítás­
nak.
Az utóbbi időlven állítólag huszonhárom 

hindut gyilkoltak meg ilyen módon. A szer­
vezet nyolc vezetőjét a rendőrség letartóz­
tatta.

Gróf Bethlen István volt magyar 
miniszterelnök kihallgatáson jelent 

meg Károly román királynál?

asat wsSsöüsa» »
Temesvárról jelentik: A lapok érdekes 

híradást közölnek arról, hogy grot Bethlen 
István volt magyar miniszterelnök vasár­
nap délután különösjkörülmények között ál­
lítólag kihallgatáson jelent meg Karoly ro 
mán királynál. Temesvár legelőkelőbb szál­
lodájában megjelent gróf kendeffy Gábor 
hátszegi földbirtokos és „unokaöccse szá­
méira szobát bérelt. X budapesti gyorssal 
meg is érkezett az „unokaöccs“, akiben a 
szálloda személyzete és vendégei közül né- 
Iványan Bethlen István grófot, Magyaror­
szág volt miniszterelnökét vélték felismerni.

A hir természetesen gyorsan elterjedt 
a városban, de bizonyosat senki sem tudott 
mondani, mert Bethlen gróf u nap folyamán 
nem hagyta el szállodai szobáját. A kora 
délutáni órákban

megjelent a szállodában Mocsonyí kirá­
lyi fővadászmester és meglátogatta 
Bethlen István grófot.
A volt miniszterelnök és a királyi fő- 

\ adászmester kevéssel hat óra előtt együtt

távozott a szállodából. A déli pályaudvarra 
haj Itattak, ahova megérkezésük után befu 
tott Károly király külön vonata. Hogy az ál­
lomáson mi történt, arról a nyilvánosságot 
nem informálták. Annyi bizonyos, hogy

Bethlen gróf este 8 óra 10 percig az ál­
lomás épületében tartózkodott,

amiből az újságírók arra következtettek, 
hogy Károly király kihallgatáson fogadta a 
volt magyar miniszterelnököt.

Bethlen gróf az állomásról a szállodába 
tért vissza, ahol fogadta a hírlapírókat. Ki 
jelentette, hogy

magánlátogatásra jött Leines várra és 
megcáfolta azt a ldrt, hogy Károly ki­
rálynál kihallgatáson lett volna.
Az üggyel kapcsolatosan a Magyar 1 á 

vára ti iroda tegnap hivatalos jelentést adott 
ki, mely szerint a volt miniszterelnök magán- 
látogatásra a múlt hét végén Temesvárra 
utazott, ahonnan néhány nap múlva várják 
vissza a magyar fővárosba.

Ma délután három órakor szentelik lel 
Sznboticán a Mamusich féle templom

alapkövét
A kálváriái templom Szubotica legszebb temploma lesz — Egyelőre csak

a középhajót építik fel

Svájc lakossága elutasította az általános 
és egyenlő aggkori biztosításra vonatkozá 

Indítványt
X népszavazás kétharmad többség­

gel elutasította a javaslatot

Bemből jelentik: Svájc lakosságúnak 
igen élénk részvételével vasárnap folyt le a 
népszavazás az általános aggkori, özvegy és 
áwabiztositás bevezetésének ügyében. A nép 
szavazás eredménye az volt, hogy

a szavazók kétharmada a javaslat ellen
foglalt állást.
A törvény benyújtásáért a szociáldemo­

krata, a szabadelvű és a parasztpárt agitált, 
viszont a konzervatívok és a francia lakos­
áig nugyrészc ellenezte.

Bensőséges ünnepe lesz ma délután a 
szuLotieui római katolikus füvüknek. 3 óra­
kor ünnepi keretek között szentelik fel és 
helyezik el a Búza téren építendő úgyneve­
zett Mamusich féle templom alapkövét. Az 
alapkőletétel egyházi szertartását Percsi Jó­
zsef, az uj templom vikárius lelkésze végzi 

A templom emelésére mint ismeretes 
Mamusich Lázár, Szubotica város egykori 
nagy polgármestere és múlt évben elhalt 
jótékonyéletü özvegye hagyott félmilliós a- 
iapitviányt azzal a kívánsággal, hogy a temp 
lom oldalkápolnájában helyezzék nyugalom 
ra holttesteiket. Budanovics Lajos bácskai 
püspök még a múlt évben megtelte a szük­
séges intézkedéseket a templom építésére.

amelynek költségei több mint két és félmil­
lió dinárt tesznek ki. Az uj templom, amely­
nek tervrajzait Molcer Károly szubotieai 
mérnök készítette el, rendkívül nagysza 
básu kupolás, kéttornyú templom lesz, u- 
mely szépségben és arányaiban még a Szerit 
Teréz székesegyházat is felülmúlja majd. 
Egyenlőre még nem áll elegendő összeg ren­
delkezésre és igy csak a középhajót épí­
tik fel, amelyet ideiglenesen falakká! zárnák 
majd körül. Az építendő templom számára 
a Kálvária előtt u Búza téren jelöltek ki 
helyet, A templom körül hatalmas park les* 
mögötte pedig a plébániát építik majd fel.

Az ünnepségre el őre láthatólag hb'u
nagy sz(ámban zarándokolnak majd a hívők.

Hat hónapi fogházra ítélték a szentai 
Kozma vendéglői verekedés tettesét

A bíróság nem látta jogosnak az Önvédelmet

A szubotieai törvényszéken Tászics Alekszan- 
dur bármus bírói tanácsa tegnap tárgyalta lóik 
Bagi Ferenc 30 éves szentai gazda ügyét, aki ez 
év január 15-én a szentai Kozma féle vendéglő 
udvarán bicskával megszűrte Földi János szentai 
legényt. A tárgyaláson Tóth Bagi elmondta, hogy 
Szántó István nevtl barátjával ment a Kozma 
féle kocsmába, amelynek ajtajában találkozott a 
kifelé jövő Földi Jánossal, akivel régóta haragos 
viszonyban van, mert Földi az ö feleségét állandóan 
zaklatta szerelmes levelekkel. Földi később vissza­
tért a kocsma udvarába és őt is kihívta. Földi tá­
madt először reá. és mivel revolvere ;után kapko­
dott, előrántotta bicskáját és önvédelemből Föl­

dibe szúrt.
A sértett Földi János ezzel szemben azt állítja, 

hogy sohasem irt szerelmes leveleket 1 óth Bag* 
feleségének, hanem csak könyveket cserélt vek' 
Nem ő hívta ki Tóthot az (udvarba, hanem I óth 
hívta ki őt és Tóth támadt rá először.

A tanúként kihallgatott Szántó István, Márkit» 
Miklós és Kozma -István ezzel szemben -azt állítják 
hogy Földi János hivta ki Tóth .Bngit az udvarra 
és Földi ütötte meg először ököllel Tóth Bagit.

A per beszédek után a bíróság kihirdette az 
Ítéletet és súlyos testi sértés vétsége miatt ö ha\i 
fogházra Ítélte Tóth Bagit. A bíróság (nem Iáit « 
l>cigazoltnak az önvédelmet, .mert ha valaki ökölh I 

I támad, akkor nem szabad bicskával védekezni.
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A Jugoszlávia iránti 
barátságos viszony Lengyel- 
ország részéről fenntartás

nélküli

vi-kát és a minél közelebbi haratságo 
szonyt államunkkal

Nitts-s imt-vlvgedcssvl állapítottam meg,
hogy

Dr, Marinkovícs Voja külügyminiszter Lengyel- 
zágből való visszatérése után megelégedetten 

nyilatkozik látogatásáról

az irántunk való barátságos hangulat 
és az együttműködésért való lelkesulcs 
különösen az intellektuális körökben 
nagy és tudván azt. hogy Jugoszláviá­
ban ugyanilyen a helyzet, remélhetem, 
hogy ilyen módon a tel je s együttműkö­
dés a lehető legrövidebb időn belül be­
következik.

őrs

|)r, Marinkovícs Voja külügyminiszter 
!,iiir>elországi sikeres útja befejeztével va­
sárnap délelőtt visszautazott lk-ogvadba

X külügyminisztert és feleségét az állo­
máson Malom lengyel követség! ügyvivő es 
felesége, Sztazsinszki katonai attasé, vala­
mint a külügyminisztérium magasabb tiszt­
viselői fogadták.

|)r. Marinkovícs külügyminiszter sza­
lonkocsijában fogadta a sajtó képviselőit 
es lengyelországi utjának benyomásáról a 
következőket jelentette ki:

Ami a fogadtatást illeti Lengyelor­
szágban, annyit mondhatok, hogy az nagyon 
szívélyes és barátságos volt nemcsak hivata­

los részről, hanem általában a közönség > é 
széről is.

XItalában megelégedéssel fogadtak ot 
tani látogatásomat, mert az csak annak 
a barátságos viszony nak a bizonysága 
volt, amely országunk és Lengy elország 
közölt fennáll.

Zales/ki külügyminiszterrel az összes 
napirenden lev ö kérdésről behatóan tárgyal 
tani és várakozásomnak megfelelően öröm­
mel állapítottam meg, hogy

államaink nézete ezekben ;t kérdések 
ben teljesen megegyező és így előrelát­
ható, hogy a két állam párhuzamos ma­
gatartást fog tanúsítani minden eur<|xai 
fórum elé kerülő kérdésben.

Maga a látogatás alkalmat adott arra, 
hogy ezt a kedvező viszonyt még mélyebbe 
tegve Lengyelországban való tartózkodá­
som idején az egész lengyel sajtó meg a ki­
sebbségi ukrajnai és zsidó lapokat is bele­
értve a legkedvezőbben irt Jugoszláviáról, 
helyeselte és ajánlotta a barátságos politi-

természetesen azokkal uz elkerülhetetlen aj 
nyálatokkal, amelyek a két állam földrajzi 
fekvésétől függenek.

\ lengyel államférfiaknál, akikkel sze­
rencsém volt összejönni, ugyanazon hangu­
latra és tárgy szemléletre találtam, mint ál­
talában mindenütt Lengyelországban.

Mondhatom azt, hogy a Jugoszlávia i- 
ránti barátságos viszony I .en gyei ország ré­
széről fenntartás nélküli

Vasárnap délelőtt 11 érakor meghalt 
dr. Matanovics kórházi sebészlőorvos 
szanatóriumában Káí Ferenc, a P®tr°" 

varadini autókatasztróla másik aldozata

nek helyességét még nem lehetett pontosan 
megjállapitani. Annyi bizonyos, iogy v ala 
mennyien bőséges összegek felett rendelkez- 
tek, amelyeket a szovjet juttatott számukra.

\ l.éesi rendőrség
tr n'.kv/.ésbv lép
sápokkal.

külföldi rendörható-

Kál holttestét Hókra szállították, ahol ma temetik el

Az elmúlt hét csütörtökön éjjel a petro 
varadini alagút és a vasúti hid közötti at 
járónál történt borzalmas autóbuszkataszt­
rófa alkalmával életveszélyes sérülésekét 
szenvedett Káí Ferenc iloki autobusztulaj- 
(ionos kereskedő vas&roap délelőtt 11 01 iV 
kor dr. Matanovics kórházi sebészlőorvos 
szanatóriumában meghalt.

Kát Ferenc a katasztrófánál súlyos sé­
rülésekét szenvedett fején és testének szá­
mos helyén és a sebesülések annyira veszc- 
Mlyoeeknek látszottak, hogy dr. Matanovics 

kórház sebészfőorvosa szükségesnek futta 
hogy Iváfot a saját szanatóriumába szállítsa 
és ütt operációt hajtson végre rajta. Kai l e 
rencet pénteken délután meg is operáltak a- 

,nban a sebesülések annyira súlyosak vol-zor

lak, hogy kálón ezzel az operációval sem 
lehetett segíteni.

Az autóbusztulajdonos kereskedő 4U e- 
\es ltokon általánosan becsült, józan em­
ber, akit a községben mindenki szeretett. 
Halálának hire mély részvétet keltett a köz­
ség lakosságának körében.

Káf Ferenc holttestét tegnap átszállítot­
ták az állami kórház boncházába, tegnap 
délután a törvényszéki bizottság jelenléte­
ién fel boncolták a holttestet. A bizottság 
,tagjai dr. Dcklics Mijo vizsgálóbíró es Ha­
did ovies Száva államügyész voltak.

A boncolás után Kai Ferenc csaladja a 
holttestet Hókra szállította, ahol ma te­
metik el a borzalmas katasztrófa második 
áldozatát.

hogy lehetőleg minél gyorsabban megállapít 
sa a letartóztatottak személyazonosságát.
Eddig három férfit és két asszonyt tartóz­
tattak le.

Megállapították azt is, hogy u búdéin 
rádióadón kivid Wienerneustadtban is ál­
lították fel adóállomást.

A nyomozás végleges lezárása előtt -ii- 
válálos ‘jelentés nem várható.

A Bécs melletti Badenben modernül felszerelt, 
titkos rádiói sí rendelkező kommunista Pr®|a8*n5‘a‘ 

központot leplezett le az osztrák rendőrség
B szerezetnek Wienerneustadtban is volt titkos adóállomása

melletti BadenBécsfc-01 jelentik n del kitdőállonuissalm\ idh MŰI
/<i titkos hírközpontot leplezett

állapitotla,meinnyomoz,a
nemzetközi kommunista kémközpontról
van szó, amely az i ddig l airőpá -an miiVein r»/d^ ciiiiv íj ' n * 1 1
ködő kítniközpontok közül a legnagyobb

APOLLO, hétfőtől kezdve

és a legmodernebb tehnikid eszközök 
kel van felszerelve-
A központ célja többek közölt az volt, 

ihogv a posta és távirószolgálattol liiggetle­
nül* érintkezéseket tartson fenn a kernszer- 
vezet tagjaiva..

Az. eddig letartóztatott egyenek neve

IUIV»

A KONCERT
f * . n 1.. OevUnr Karlweiss

toriíilmjáték. Főszer
,p,„k OK, Csehov,. Walter JanseerUrsol. Grahley. OsekarKarl'veis,

Szoléit lati látvány Xmvrikaban: 
Rockefeller kezet lat- egy néger 
munkással

Xmerikában a fehérek még mindig lenézik a 
négereket éjien ezért kelthet nagy feltűnést ez a 
kép, „mely a 92 éves Rockefellert, az olajkirályt 
mutatja, amikor floridai farmján kezet fog egy 
néger munkással.

1

I

A • i'
V-“' - .

I II I



Cteegoeü \Újság ^_______ i93i decemu» s

Háborús tüntetések 
Kínában és Japánban

A Népszövetség békit, a
nagyon

1’okioLól jelentik: Mukdeni híradás szv 
1 int Hon-Jo tábornok, a mandzsuriai japán 
•lutdsvreg főparancsnoka felszólitjást intézett 
Usang-I Iszii-Lianghoz, hogy szüntesse he a 
t singcsau környékén folyamatban levő csa- 
patösszc vonásokat.

Osakál.an a Kado-Za színházban haza­
fias propaganda darabot játszottak, amely 
a legutóbbi mandzsuriai eseményeket japán 
soviniszta megv i i ági t á sb a n ábrázolta.

A kínai (ói ornok szerepét játszó színész 
olyan inegkapóan domborította ki szerepé­
nek visszataszító vonatkozásait, hogy a kö­
zönség ytgy része nem tudta türtőztetni fel­
háborodását .

felrohant a színpadra és a színészt vé­
resre \ er te.
A többi színész erélyes közbelépése 

mentette meg az a gyon\éréstől a jól alakító 
főszereplőt, akit súlyos sérülésekkel kór­
házba szállítottak.

Parisból jelentik, hogy a Népszövetség 
tanácsa vasárnap újabb megbeszéléseket 
folytatott a kínai és a japán delegátusokkal 
A tanácskozások célja, hogy a két érdekelt 
fél egyetértése alapján módosítsák a Nép­
szövetség eredeti javaslatát, a kínai japán

A korzikai képviselők 
és a banditák

Parisból jelentik: Nemrégiben részletes riportot 
közöltünk arról a nagyarányú bandita-vadászatról, 
ami rendes francia sorkatonaság részéről a banditák 
ellen folyik Korzika szigetén. A francia kormány 
mindenáron rendet készül teremteni Napoleon szige­
tén, de amikor elhatározták ezt a tisztogatást, elfe­
lejtettek számolni a politikával. Ez pedig mindenütt 
ott van és mindig akadályokat gördít a legjobb szán­
dék elébe is \ korzikai hadjárat is szépen indult, 
eleinte a/ egész ország, sőt Korzika is helyeselt 
neki. Ma azonban, mikor ezret is jóval meghalad a 
letartóztatottak száma, a korzikai képviselők kez­
denek nyugtalankodni. Van olyan képviselő, aki­
nek kerületéből választóinak tizenöt százaléka ajtic- 
♦ ‘lói börtönben ül. Ezek aligha fognak a következő 
< iklusban edd'gi képviselőjükre szavazni, ha ugyan 
vgxáltalában abban a helyzetben lesznek, hogy sza- 
> ázhatnak De ennél a problémánál, ami végre is

sárga ellenségek azonban 
harciasak

viszály elsimításáról
Mukdeni jelentés szerint egy japán re 

pülőraj Mukdeni öl keletre bombázta Simin 
városát, ahol a kínai banditák garázdái 
kod tűk. 1 háromszáz bandita életét vesztette. 
Mukdentől északra kínai banditák és japán 
csapatok között' harcok folynak. \ mukdeni 
helyzet ismét kiéleződött, mert

a japiá'i csapatok ismét megkezdték az 
előnyom«jást ('siugesuu leié.
\ Newyorki Herald nankingi jelentése 

szerint,
Nankingban vasárnap kihirdették az 
ostr üiuá'Iapotot,

miután többezer diák tüntetett a japánokkal 
való háború mellett. A tüntetés zavargássá 
fajult, úgyhogy a rend helyreállítására csa­
patokat kellett kivezény elni. A nankingi köz­
ponti egyetem elnöke lemondott, miután

a (dákok (idd) tanár tettbg bántalmaz 
tak.

mert nem voltak hajlandók csatlakozni ahoz 
a mozgalomhoz, hogy a konfliktust csupán 
azonnali hadüzenettel lehet megoldani. A 
rk nd helyreállítása közben igen sok rendőr 
megsebesült.

egyes képviselők magánügye, sokkul komolyabb 
s/imptomák aggasztják a kormányköröket

Minden letartóztatott azon töri a fejét a fogság­
ban. hogy ki árulta el. Ennek első dolga lesz - 
ismerve a korzikai vendetta mentalitását hogy 
kiszabadulva, megbosszulja magát. A korzikai lélek 
alapos ismerői szerint ez a tisztító hadjárat évti­
zedekig tartó gyülöltségnek és háborúságnak ve­
tette meg alapját. Mulatságos rémlátás a franciák 
részéről, mikor attól tartanak, hogy az olaszok fran­
ciaellenes propagandára fogják kihasználni a kor­
zikai bandita-háborút. Kétségtelen, hogy a Várisban 
nagy számban élő temperamentumos korzikuink 
olyan lármát csinálnak egy idő óta minden fórumon, 
elsősorban a sajtóban, mintha Korzikától függene 
Erunciaország nyugalma és jóléte

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI UJSAOKi

Noviszád város költség­
vetését jóváhagyás 

céljából felterjesztik 
a mmiszteriumhoz

A pénzügy miniszter rendeleté szerint , 
városok és községek költségvetéseit nowm 
bér végéig le kell tárgyalni és azután a báni 
közigazgatás utján jóváhagy ás cél jából h-l 
terjeszteni a pénzügymin Eszterhez.

Noviszád városi bizottsága már letár 
gyűlt a a költségvetést a novemberi közgyü 
sén utána pedig lő napra közszemlére tette 
ki .Ez idő alatt sein felebbczést sem észre­
vételt nem adtak be a költségvetés ellen, Vg\ 
hogy a városi tanács tegnap a Iráni közig az 
gatás utján a pénzügyminiszterhez feltör 
jesztvtte jóváhagyás céljából. Noviszád egyi­
ke az első városoknak, akiknek 1932. évi 
költségvetését a közgyűlés letárgyalta és 
elfogadta, úgy, hogy jóváhagyás céljából fel­
sőbb hatóságoknak felterjeszthették azt 

Amennyiben a pénzügyminisztérium 
nem hagyja jóvá december végéig az 1932 
évi költségvetést, akkor a városi közgyü 
lésnek még ez év decemberében indemni 
tást kell megszavaznia, hogy a város január 
1-én folyósíthassa a szükséges kiadásokat

Kettős széngázmérgezés 
a Csacsak közelében levő 

Zaklatva faluban
Szombat este a Csacsak közelében levő 

Zab!atya faluban megrázó szerencsétlenség 
történt, amelynek következtében Mijovics 
Jován Bt) éves nyugalmazott gyalogsági had 
nagy és hetven éves felesége életüket vesz 
tették. Az öreg házaspár halálát minden 
valószínűség szerint szén gázmérgezés okoz­
ta. Ugyanis a vizsgálat folyamán megállapi 
tást nyert az a tény, hogy előző este erősen 
beíütötték a lakást és valószínű, hogy n tö­
kéletlenül elégő szénből széngáz fejlődött 
amely álmukban azután megfojtotta a há­
zaspárt. Mijovics és felesége szerencsétlen 
halála az egész faluban mélységes részvé­
tet keltett, annál is inkább, mivel a házas­
párt a községben mindenki általánosan sze­
rette és becsülte. Mijovics már hosszabb óta 
nyugalomban van és szerényen él nyugdija 
bél. A hadnagy életében összesen 37 üt kő 
zvvben vet trészt. Huszonkilenc évet szolgált 
tiszti rangban a crnagorai hadseregben. Éle- 
tv ben öt kézi tusában és 7 áttörésben vett 
részt. Hagyatékában számos kitüntetést ti. 
Iái tak, amelyek között a Fehér Sas-rend ötö 
dik osztályú érme a legnevezetesebb.

Történelmi jelentőségű értekezletre ölt 
össze a nemzetközi fizetések bankjának 

Igazgató tanácsa
Bázelből jelentik: Hétfő reggel kezdő 

előtt Bázelben a nemzetközi fizetések bank 
jtának történelmi jelentőségű konferenciája 
A Young-terv értelmében kiküldött tanács­
adó bizottság Németország kérésére ült ősz 
sze. A bizottságban résztvevő hat delegátus 
Németország fizetőképességét állapítja meg

Érvénytelenítik Miklós román herceg 
házasságát

Bukarestből jelentik: Az Univcraul túr 
adása szerint ilfov megye ügyészsége kér 
vényt intézett a törvényszék elnökéhez,hogy 
a királyi család 1926. évi statútumai alap 
ján a Miklós herceg és Dimitrescu asszony 
közötti Tohanban megkötött házasságot sem 
misitsék meg.

A házasságfelbontó ítéletet a tör\ény 
szék a jövő iiét folyam(án hirdeti ki.

A bukaresti igazságyügyi minisztérium 
l/a hivatalos bejelentés érkezett arról, hogy 
Miklós herceg inasban lemondott minden 
jogáról és rangjáról, ami őt, mint a királyt 
család tagját megillette.
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Nem kerülnek slatáriális bíróság elé 
a budapesti puccskísérlet résztvevői
Unite előkészítésére létrejött szövetség elmén emelnek vádat

ellenük
Budapestről jelentik: A budapesti ki- I 

,ahi ügyészség Gyulai Molnár bereue és j 
puccsista társai ellen a büntetőtörvény- 
könyv 157. paragrafusába ütköző lázadás 
előkészítésére létrejött szövetség címén, a 
budapesti királyi törvényszék vizsgálóbíró­
jánál, a vizsgálati fogság elrendelését indít­
ványozta.

Ugyancsak a vizsgálat elrendelései in­
dítványozta ugyanilyen bűncselekmény miatt 
a szabadlábon levő négy gyanúsított ellen. 
Egyidejűleg a királyi ügyészség négy letar­
tóztatottat szabadlábra helyezett.

A nyomozás eddig rendélkezésreálló a- 
dataiból megállapíthatónak látszik, hogy' a 
Imdbirósági eljárás alá vont Vannay László 
tényleges gazdászati tiszt és társai

szövetséget kötöttek abból a célból, 
hogy a magyar királyi kormányt, ille­
tőleg annak tagjait, mint az állam vég­
rehajtó hatalmának törvényes szervét

helyéről erőszakkal eltávolítsák,
0 végrehajtó hatalmat részint esel, részint 
erőszak alkalmazásával birtokukba vegyék 
és ily módon a törvényes rendet felborítsák.

A nyomozás eddigi adatai alapján a 
tényállás nem volt olyan mértékben tisztáz­
ható, hogy a királyi ügyészség a tárgyalás 
közvetlen kitűzését indítványozhatta volna, 
igy az ügy

nem kerül rögtöni hélő eljárás alá,
A törvény alapján ugyanis a terheltek 

vsak akkor állíthatók rögtönitélő bíróság 
elé, ha tettenérik őket, vagy bűnösségük min 
den valószínűség szerint haladéktalanul be 
fog bizonyulni.

Bavothy Pál főügyész intézkedett, hogy 
a püccs-ügybcn az ügyészségi indítványt 
nyomban juttassák el I öreky Gézához, a 
büntetőt örvény szék elnökéhez, aki már ma 
kijelöli az ügy vizsgálóbiráját.

tőzsdére bízza, mert a városnak nincs erre 
megszavazott hitele. Ugyanitt népkonyhát fog 
nak létesíteni, amelynek vezetésével a Dobra 
Del ót hízzák meg, amely egylet 20 ezer di­
nár szubvenciót kapott a várostól. 1. a- 
tároztu a közgyűlés, hogy a villanyórákért 
kifizetett kauciót 1932 február 1-ig az ere­
deti nyugta ellenében visszafizeti a felek­
nek

J)r. Konyovics Joeo indítványára a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a báni közigazga­
tásnak Jelasies Sztankó kapitánynak föka- 
tányhelycttessé és Anasztaszi.jevics Bozsi- 
dárnak rendőrlögalmazóvá való kinevezésé­
ről szóló rendeletét leveszi a napirendről és 
a főkapitány helyettesi és rendőr fogalmazói
állás betöltésére pályázatot ir ki. A közg) ti­
les ezután még évi 6.000 dinárt szavazott 
meg a mezőgazdasági egylet állandó tenyész 
állatkiállitásáliak támogatására.

A közgyűlést több kisebb fontosságú 
iigv letárgyal&sa után délután öt órakor be-

5

A szuboticai szanáló bizottság 
tegnap délután kezdte meg a költség­

vetés tanulmányozását

6 csökkenteni a költségvetés kiadási tételeit

Szubotica x áros november 30-iki közgyűlésén, 
mint ismeretes — dr. Tvkovics Ivandékics 

Mirkó újonnan megválasztott képviselő és nag>- 
számu híveinek javaslatára egyhangú határozattal 
levették a napirendről a jövő évi költségvetés tár­
gyalását, mivel a képviselőtestület újonnan kine­
vezett húsz tagjának még nem volt módjában tanul­
mányozni a 35.000.000 dináros költségvetést és 
a vele kapcsolatos ügyeket. A határozat meghoza­
talának az volt az eredeti célja, hogy esetleg csök­
kenteni lehetne a költségvetés kiadási tételeit. A 
közgyűlés ezért bizottságot küldött ki, amelynek 
tanulmányoznia kell a költségvetést és annak eset­
leges módosítására javaslatot kell tennie a tanács, 
illetőleg a december 18-án megtartandó uj közgyü-
lés elé. _

A bizottság, amelynek a pénzügyi es jogügyi 
bizottságon kívül tiz delegált képviselő a tagja, 
legnap, héttőn délután három órakor kezdte jneg 
,i költségvetés tanulmányozását, A költségvetésen 
kívül az egyik legfontosabb problémája a bizott­
ságnak a tisztviselők fizetési szabályrendeletének 
., tanulmányozása. A szabályrendelet az állami tiszt­
viselők fizetési szabályzata mintájára készült.

Hozzáértők véleménye szerint a bizottságnak

livm lesz alkalma, hogy lényeges összeggel redukálja 
a költségvetés kiadási tételeit, mivel a jövő évi költ­
ségvetést már a legnagyobb takarékosság jegyében 
készült és abból minden felesleges kiadást, már a 
tanács törölt. Már ki volt nyomtatva az első költség­
vetési tervezet, amikor megtörtént a fogyasztási sza­
bályrendelet módosításának a jóváhagyása, amellyel 
lényegesen csökkenteni lehetett a pótadót. Az ere­
deti tervezet szerint ugyanis 35.904.600 dinár ki­
adással szemben 26.065.340 dinár volt a bevétel, 
vagyi8 9.000.000 dináros deficit mutatkozott ni 
előző évi 15.009.000 dináros fedezetlen kiadás he­
lyett. A hiányt eredetileg 82 százalékos pótadóval 
akarták csökkenteni, miután azonban a fogyasztási 
szabályrendelet módosításával növekedne a város 
bevétele, a tanács .mindössze 55 százalékban álla­
pította meg a pótadót, úgy hogy a költségvetés mér­
lege körülbelül 20.030 dináros bevételtöbbletet mu­
tathatna fel.

Értesüléseink szerint a december 18-án össze­
hívandó közgyűlésen, amely tárgyalni fogja a költ­
ségvetést, Vukics Franjo polgármesterhelyettes is­
mét nagyszabású expozét tart és teljesen ismertetni 
fogja a város pénzügyi helyzetét.

Megenyhült a lég
\ hőmérséklet lassú süllyedése váíV 
ható

\ avútnuip egész Középeurópúban lecsen 
desedett a szél és enyhe, száraz, volt az idő. 
Több helyen 10 fok Celziuszig emelkedésit 
a déli hőmérséklet és éjjel csak egykét he­
lyen, főleg északnyugaton szállott le a fagy 
pontig. Reggel több vidéken apróbb csők 
voltak.

A Középeurópai meteorológiai iáilotna 
sok tegnap délben kiadott jelentése szerint 
a következő 24 óráiban változékony idő vár­
ható nyugat felöl esőkkel, a hőmérséklet 
lassú süllyedésével.

Szombor város tegnap délután 
rendkívüli közgyűlést tartott

Bojkics Bogdán Szombor város uj polgármestere

Felrobbantották Moszkvában a 
Szent Megváltó székesegyházat

Moszkvából jelenti a l ass iroda, hogy' 
a Szent Megváltó székesegyházai építész­
mérnökük a levegőbe ŰSpitették. A templom 
helyére a szovjetek palotáját építik fel. Az 
irtózatos detonáció után a csodálatos szép­
ségű katedrálisból csak kőtörmelék maradt,

A görögkéclti székesegyház felrobban­
tása előtt egy órával katonai kordon zárta 
jel a templom felé vezető uccákal a lorgalom 
elöl. A robbanás után körülbelül egy kilo­
méter körzetben áthatolhatatlan porfelhő e- 
melkedett a templom helyéről. A környék­
beli házak ablakai a robbanás következtében 
bezuzódlaík.

A katedrái is valóságos építészeti remek­
mű volt, amelyet az 1312-ben viselt napóle­
oni háborúk emlékére emeltek.

Szembúiból jelentik: Dr. Makszimovics 
Szívván szoml ori polgármester hónapokkal 
ezelőtt kérte, hogy mentsék lel polgármes­
teri állása alól. Vlost érkezett meg a ham 
hivataltól a kérvény végzése, amely szerint 
dr. Makszimovics Sztcvanl felmentik |><> 
garmesteri állása alól és helyébe Bojkics 
Bogdánt, az eddigi helyettes polgármestei t 
nevezi ki polgármesterré.

A szombori városi tanács tegnap dél

után fél négy órára rendkívüli közgyűlésre 
hívta össze a városi képviselőtestület, A 
közgyűlésen már Bojkics Bogdán elnö­
költ.' el parent alta dr. Ofner Hugót, aki a 
városi képviselőtestületnek is tagja volt. 
\ közgyűlés a noviszádi munkáskamara és 
munkástőzsde átiratára elhatározta, hogy a 
régi kaszárnyában munkanélküliek és át­
utazó munkások részére menhelyet rendez 
lm, ennek szervezését azonban a munka s-

A szentai népkonyhák 
megkezdték működésűket
A szentai kis Szent Teréz Gyermek­

konyha december 1-én megkezdte működé­
sét a Munkástelepen. A gyerinekkonyha 120 
elemi iskolai tanulónak juttat naponként 
ebedet. Az iskolás gyermekeket az egész vá­
ros területén levő ellem! iskolák növendé­
keiből választják ki, igy a városban az ösz- 
szes szegény tanulók meleg ételt esznek 
naponként.

\ Dobro Delo egyelőre még nem tudta 
megkezdeni akcióját, holott a város segélye 
következtében az anyagi feltételek nem hiá­
nyoznak, azonban a kiküldött ötös bizottság 
eddig nem talált megfelelő helyet a konyha 
felállítására.

A Népkonyha ma kezdi meg az ebédek 
kiosztását, meg pedig valószínűleg az idén 
is a lleinholz-féle házban. Naponként 161) 
adag ételt és kenyeret fognak kiosztani, ami 
közel 500 személy napi élelmezésére ele­
gendő.
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Fontos tanácskozások indulnak meg 
az utódállamok és Magyarország kozott

R budapesti lapok Bethlen temesvári útjáról
Budapestről jelentik: X „Magyar-

ország" diplomáciai helyről ug\ értesül, 
hogy rövidesen nagy fontosságú tárgy alások ; 
indulnak meg a magyar kormány részéről, 
amelyek hivatva lennének Magyarország és 
a szomszéd államok között a politikai és 
gazdasági viszony t ti j alapokra tektetui. X 
tárgyalásoknak külpolitikai szempontból i

gén nagy jelentőséget tulajdonítanak.
Bethlen István gr ól temesvári látogatá­

sával kapcsolatosan ugyancsak a Magyar- 
ország azt Írja, hogy Bethlennek román po­
litikusokkal történt találkozása oly ese­
mény, amely igen nagy fontossággal bír a 
politikai életben

a szuboticai alszöveíség a JHSz-t kéri fel közvetítésre, 
hogy a közoktatásügyi minisztérium engedélyezze a közép­

iskolásoknak a sportegyesünkben való sportolást
t\C

A szuboticai kereskedelmi akadémia no vendé- 
ixvii,ek Putnik igazgató két hónappal ezelőtt me^- 
tiltotta, hog\ sportegyesületekben szerepeljenek. Né­
hány nappal ezelőtt a szuboticai gimnázium igaz­
gatója adott ki rendeletet és ebben szigorúan eltil­
totta diákjait a sport egye sületekben való részvé­
teliül. Mindkét igazgató a közoktatásügyi minisz­
térium rendeleté alapján tiltotta el a diákokat a 
bpoi tégy esül etektől, mivel a diákok esik a S/okol -

eg\ csilléinek lehelnek tagjai Lz a rendelet ,su- 
1\ osan érinti a szuboticai egyesületeket, mert még 
a/ vlsunsztíilyu csapatokban is igen sok diák ját­
szóit. A szuboticai alszövelség éjien ezért a ju- 
gos/1 á\ labdarugó szövetséghez fordult és kérte, 
interveniáljon oly irányban a közoktatásügyi mi- 
nis/.tói iámnál, liugx ez vonja \ issza tiltó rendeletét 
os engedje meg a diákoknak a nyilvános sport­
egyesületi s z v r v p lését.

Okirathamisitásért és különböző hlsebb-nagvobb csalásokért 
kél és fél évi börtönbüntetésre ítélt a noviszádi törvényszék

egy szamosi földművest
A noviszádi törvényszék büntető taná­

csa tegnap tárgyalta Zsárkov Zsárkó sza­
mosi (bánáti) földműves bűnügyét, akit az 
államügyészség többrendbeli csalással és 
oki rathamisi tá ssa 1 vádol.

A vádirat szerint Zsárkóv a telek­
könyvi kivonatot meghamisította oly mó­
don, hogy li hold löld helyett hl hold tői­
det tüntetett lel rajta és ennek a meghami­
sított telekkönyvi kivonatnak a felmutatásá­
val dr. Ábra hám Dezső noviszádi ügyvéd ut­

ján 20 ezer dinár kölcsönt keresett. Az 
ügyvédtől 4000 dinárt foglalóként felvett. A 
csalás csak később derült ki, amikor is dr. 
Ábrahám megtette ellene a feljelentést.

Ezenkívül számos kisebb nagyobb csa­
lást követett el. amelyek miatt tegnap fe­
lelt a noviszádi törvényszék előtt. Ä tanuk 
kihallgatása és a vád valamint a vedbe sze­
dek elhangzása után a bíróság Zsárkovot 
két és félévi börtönbüntetésre Ítélte.

A bccskcrcki pénzügyigazgatóság volt pénztárosa
a vádlottak padján

Becskerékről jelentik: A bocskereki törvény- 
szék tegnap tárgyalta Biza .lován volt pénzügy- 
igazgatósági jfénztárnok hünperét, aki a 'vádirat 
ezerint a múlt év nyarán hatrendbeli sikkasztást 
követett el. A visszaéléseket csak nyugdíjazása 
útién, ez év szeptemberében fedezték fel, amikor 
is vizsgálatot indítottak ellene.

A tegnajn tárgyaláson Biza bekötözött fejjel 
jelent meg és főfájásról panaszkodott. Kihallga­
tása során csak a vádirat első pontját ismerte 
be, amely szerint egy (>6.00) és egy 1 600 dináros 
tételt sikkasztott el. Az összegeket a Bocskereki 
járásbíróság fizette be a noviszádi Jelzálogbanknak 
Biza ezeket az összegeket úgy tüntette fel a pénz­

tárkönyvben, mintha valóban elküldte volna, a va­
lóságban azonban ezeket az összegeket magának 
tartotta meg. A többi összegekre nézve azt vallotta, 
hogv azokat nem ö. hanem valószínűleg más 
lopta el.

Biza azzal védekezik, hogy az. elsikkasztott 
összeget doxanovics Milica beográdi asszonynak 
adta át, aki azt Ígérte neki, hogy áthelyezésének 
megsemmisítését ki eszközli

\ bíróság délben megszakította a tárgyalást 
és folytatását délután öt órakor folytatta, amikot* 
is (ia\ rilovic ■> Pa vie könyvszakértőt hallgatta ki. 

\ bíróság a tárgyalást ina befejezi.

I 5 sh 0,175, március 5 sh 9.50, május 5 sh 0.125

Noviszádi terménytftzsdr

A

Reggeli Újság
nem üzleti vállalkozás!

a Reggel! Újság
minden para felesleget jó 
és olcsó lap formájában az 
olvasónak ad vissza!
Ezért a Reggeli Újság

dinár

Uj polgármester Sxénián
Kicseréltek a szentai cs kanizsai 
hiáai tanácsnokokat

Szentéről jelentik: A belügyminiszter 
Drakulics Mi,hajló polgármestert felmentette 
állásából és helyette Vujics Száva szentai 
földbirtokost nevezte ki Szent a város pol­
gármesterévé. Hétfőn délelőtt vette at az 
uj polgármester hivatalát elődjétől. A híva 
tál átvételre megjelent Szcntán Hajdúk 
Véh kovics velikibecskereki báni inspektor, 
aki már vasárnap délután Szentára érke 

zett.
Vujics Száva polgármesterré történt ki 

nevezése osztatlan tetszést keltett Szentén 
Mohácsi Pál és Szlavnics Miodrág szen­

tai továbbá Bogoszavlycvics Milán sztár.i- 
kanizsai báni tanácsnokokat felmentették 
tisztjük alól és helyükbe dr . Keceli M. l e 
renc és Ludajics Milos szentai helyettes 
képviselőket és Karapandzsics Gyúró szta- 
rakanizsai lakost nevezték ki.

TÖZ9DEZARLATOK
\ cl Kilói- árfolyama. Budapest 10 OS 10.18, Becs 

2.54 12.00, l’rága 58.075 50.075, Berlin 7.0") 7.07, 
nndon Illő 00

Zürich. Beográd 0.05, Buda pest 110.25, Paris 
015.75, London 1005, Newyork 514.75, .Brüsszel 
I 475, Milánó 20.05, Madrid 42.75, Amszterdam 

07.15. Berlin 118.75. Szófia 0.74. X'arsö 57.60, 
Uiknrest 3.07.

Liverpool. Irányzat 1 ártott Bu

A búza törvényes ára november hónapban: (Az , 
első szám a privilegizált kiviteli társaság vételára, { 
a második az eladási ára). Tisza 1. Bácskogradistéig j 
00 kg 1 uszály 175—270; Tisza II. Zsaludj Vitel
00 kg 1" I, uszály 17.1 20(1; Bega 00 kg 2 , uszály’ ; 
172 204; Bánát 70 kg 2<»/<. uszály 170 - 200; Bácska 
70 kg 2 uszály 100 258; Tiszai csatorna Kóláig 
00 kg 2"u uszály 172 204; Dunai csatorna Cscr-
venkáig 70 kg 2", uszály 108...250; Szerbiai Duna
77 kg 3- uszály 105 250; Szeretni 78 kg 2"'o 
uszály 105 250: Szerbia Száva, Bosznia Száva,
77 kg 3 , uszály 104 240; 1 elsöbácskai 80 kg
1 "n vagon 170 205; Szom bor és Alsó-Bácska 79 kg
2 I vagon 105 255; Bánát 70 kg 2n/o vagon 105 -

Esküvője előtt lemond hercegi 
címéről a svéd király unokája

Bukarestből jelentik: A miniszterelnök 
ség tegnap délután hivatalos közleményt u- 
dott ki, amelyben megcáfolja azokat a hirt 
két, amelyek szerint Miklós herceg lemon 
dott arról, hogy a királyi család tagjának 
tekintsék.

255; Szerbiai fővonal Csuprjáig 77 kg 3°/o vagon 160 
245; Szerbiai fővonal Paracsinlöl 77 kg 3°/o vagon 
100 245; Kumunovó 77 kg 8°,'o vagon 160—245; Ko­
szovó 75 kg 4" o vagon 160 - 245; Szeremi, szlavóniai 
és horvátországi 78 kg 2°,o vagon 160—245 dinár.

Rozs 147.50—152.50, árpa 63- 64 kg 122.50— 
127.50, tavaszi 67—68 kg 160-170, zab 125—130, 
tengeri uj, bácskai garantált minőség 60 —62, derem 
ber-január 65 67.50, március-május 00 — 82.50, uj 
bánáti garantált minőség 60 —62, szerinti garantált 
minőség 60 62, december-január 65 — 67.50, már­
cius-május 80 82.50, bácskai szárított 76—78, sze­
réin! szárított 76—78, szeréin! szárított sidi pari­
tásban 79 80, bánáti szárított 72—74 Búzaliszt
bácskai vagy bánáti állomásról nullás gg és g 
360 - 300 dinár, kettes 340—360 dinár, ötös 305 -315 
hatos 255—265, hetes 100—200, nyolcas 122 50- 
127.50, buzakorpa jutazsákokban 85—00, bánáti l>0 
—85, fehér bab 2 százalék zsák nélkül 192.50 197.6,
burgonya, fehér szlovéniai 90—92.50, rózsa, korai 
szlovéniai 120 125, fehér szlavóniai 80 85

Irányzat: Változatlan 
Forgalom: 31 vagon.

A szuboticai Népkör tíirsasvacsorája- A szu 
Imiivai Népkör szombaton este tartotta meg eba> 
idei társasvacsoráját, amelyen mintegy háromszáz 
személy jeleni meg. A (ársasvacsora résztvevőit dl 
Nagy Ödön, a Népkör ügyvezető elnöke üdvözölte 
luitásus beszédben. Vacsora után tánc volt. auuly

.l,l> In liii ínul io- tartott.
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__Csütörtökig s/ünt1 tel a* cloadjois a
1 . iigrádí egyetemeken .Beogradból jelenti 
!' Äxala, hogy a lektor rendeleté alapján,
, heogradi ugyelvineken az előadások 'ia- 
,-,)jn napon iát szünetelnek.

— A noviszádi polgármester Zágreb- 
1>an. Dr. Bor óta Braniszláv noviszádi polgár 
mester tegnap Zágrebba utazott, ahol részt- 
\esz az ország városi takarékpénztarai szö- 
\ etségénck ülésén.

Hitközségi x álaszlások a «ztaribecsei belva 
,.„>i hitközségnél. Mint mar jelentettük a s/.itm- 
hecsei belvárosi római katolikus hitközség képviselő- 
testületé, amely 102Ö óta áll a hitközség élén, be­
nyújtotta lemondását, melyet az egyházi hatóság tu­
domásul vett s az uj választást december ld-ra 
tűzte ki A jelölő bizottság már össze is állította 
, hivatalos lista .jelöltjeit. A szabályzat szerint a 
jelöltek az értelmiségi, kereskedői, iparos, nagy gaz 
dák. kisgazdák és munkások osztályából válasz- 
t undok, hogy a képviselőtestületben minden tár- 
-adalmi osztály képviselve legyen. Az Újfalu sza­
mára, mivel az külön vikáriát képez, külön tíz­
tagú vagyonkezelő bizottságot fog az egyházi ha­
tóság kinevezni.

— A szentui egyesületek téli műkedvelő elő­
adásai- A szentai társadalmi, vallásos és gazdasági 
egyesületeknek műkedvelői a farsangi szezonban 
nngyobbszubásu műkedvelő előadássorozat megtar­
tását vették programúkba. December 25 és 2H-án 
a tűzoltótestület „A kis központ“ icimti. 3 felvonásos 
francia vígjátékot hozza színre. Szilveszterkor ,4 
Szenuii AK műkedvelői Vadnai László „111. Jvonrád"

kétfelvonásos bohózatát adják elő /Gyertya­
szentelő ünnepén a Rádnicski Sport Kiüli Almást 
Tihamér 3 felvonásos népszínművét „A milimán' -t 
mutatják be. A farsang folyamán később megha­
tározandó terminuson mutatják be a Kisgazdák 
., „Gyűrűs zsidó“ eiinü népszínművet, a Gazda 
Ifjak „A tépett rózsa“ című népszínművet, a SzAK 
Rád bízom a feleségem“ eimü 3 felvonásos víg­

játékot és a Katolikus Legényegylet „Genovéva' 
című vallásos színmüvet. A műkedvelők már most 
nagyban készülnek az előadandó darabok bemu­
tatására, hogy az előadások révén a kulturális 
.Tlékek mellett a jótékony célra is tetemes összeg 
tulykm be

Meghalt a paP.vbutvi pléhiá'nos. hívd 
ler bajos Faraim ty közszeretetben és köz- 
tiszteletben álló plébánosa vasárnap délelőtt 
kilétté órakor meghalt. Fiedler bajos 1868- 
hítn született llajoson, gimnáziumi és teoló­
giai tanulmányait Kahn sün végezte és ott 
szenteltek pappá 40 év előtt. V elhunyt 
1902-töl 1908-ig Szitbotitán volt káplán és 
innen került Parabutyra, ahol plébános lett 
Temetése tegnap délután volt óriási részvét 
mellett.

Sztarihvcsci anvakönyxi hírek* \ mull hét 
fol\amán házasságot kötöttek Kalmár Mihály és 
•Sztaniszax I jevics V ukoszava, Molnár Xndrás es 
Krezsó F.rzscbet, Ószláv András és Her inger Né­
róim. Re jelentetlek hét születést és pedig 4 fiuk 
;t leánxt Meghaltak: Dunai It réz 31 éves, llrvu- 
, sex Milieu l'l napos. Kuburits Ru/sica :'« hónapos. 
Velimirox Darinka (i7 éxes, 1 osics Milieu 33 évesj 
Kéninger Viktor 10 éves, .Milovnnov Dragisa 5!) éves. 
Rám Hutterer Mát v ás ál eves. Faragó Verona

— Aki friss és egészséges akar lenni
és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 
folylon fájjon a feje és bőre tele legyen min 
denféle pattanással, az igyék hetenként egy- 
szer-kétszer reggelizés előtt egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüvizet. Gyógy- 
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kepható.

Szenzációs nyakkendők Fuchsnáü Movisad.
— önkényes halál a noviVutogi szegény­

házban. Vasárnapról hétfőre virradó éjjel a 
novifutogi szegényházban felakasztotta ma­
gát Pratz Izidor 63 éves bennlakó. I ratz mát 
busz évvel ezelőtt megvakult és azóta a sze­
gényház lakója. A szegény sorsit világtalan 
emlvcr azonban húsz évi ottartózkodása után 
megunta életét és vásár nap éjjel a szegény 
ház padlásán véget vetett életének

— v om ériért őz és következtében tizen­
három napon át csuklóit egy Ohio állambeli 
lakos. Londonból jelentik: Ira V King at- 
mesfieldi lakos egy 1 olytiaban tizen.tatom na­
piig csuklóit és pedig láitlag percenként hét­
szer. Röntgen vizsgálatul megállapították, 
hogy fertőző bajban szenved a hasi tájon, 
amit sebészeti beavatkozással szüntettek 
meg.

F. hót ein nyomtatásban ,is megjelenti, a szu- 
boticai fogyasztási szabályrendelet módosítása. A 
minisztérium, mint ismeretes a mull hónap
végén jóváhagyta a városi tanácsnak a fogyasztási 
.szabályrendelet egyes tételeinek .módosítására vo­
natkozó javaslatát. A módosított fogyasztási sza­
bályrendelet e héten jelenik meg nyomtatásban 
A módosítás a közszükségleti cikkeket nem érinti, 
csupán egyes luxuscikkek behozatali illetékét eme­
li fel

_ Lus/.iria egyelőre nem vásárol búzát
Magv arors/iágtól. Budapestről jelentik: \ 
nutnyar exportőröknek egyelőre tilos Aus/ 
tfisában magyar hu/át ajánlani. \ tilalom 
‘természetesen a lx gel hi elüt itt sok ra nem vo 
natkozik. \ alós/inii, hogy a tilalom nél íny 
napon Felül megszűnik, minthogy elsimul 
nak a nehézségek, amelyek legutóbb a Ív I 
ország kei vskedelmi tárgyalásai során fel­
merültek.

-— Kitüntetett paprikamalom. A szalu 
néki Nemzetközi Mintavásáron aranyérem 
mel lett kitüntetve kiállított elsőrangú ké 
szitmenyei irtán a martonosi dugó Paprika 
malom. A kitüntetett vég már eddig h szép 
eredményeket mutatott fel, úgy belföldön 
mint külföldön, s ez a kitüntetés is mutatja 
a cég minden nehézségekkel megküzdeni tu 
dó életképességét és kiválóságát. Ezen igen 
fontos exportcikkünk nemzetközi kitüntetése 
nagy jelentőséggel hir exportlehetőségünk 
szempontjából.

— Szuboticán a Sibalics-fele fióküzlet­
ben naponta négyszer friss sütemény és ke­
nyér kapható.

Bosszúból állam elletni izgatás miatt leijeim* 
telte hitelezőjét egy szentai ueeai szerencsejátékot*
V szubolicai törvényszéken Tuszics Aleszandivr 
tanácselnök hármas bírói tanácsa hétfőn tárgyalta 
Majoros Illés 40 éves szentai kocsmáros bűn­
ügyét, akit azzal vádoltak, hogy szeptember 3-án 
a szentai rendőrség fogdájában több ember jelent 
létében államellenes kijelentéseket tett Majoros 
ellen Vukalics Vukalin vásári szerencse játékos fel 
jelentésére indult meg az eljárás, amelynek során 
le is tartóztatták Majorost, néhány napi fogvatartás 
után azonban szabadlábra helyezték. A hétfői tár­
gyaláson Majoros kijelentette, hogy nem tette meg 
az inkriminált kifejezéseket, hanem Vukalics, aki 
régóta haragosa volt neki, bosszúból jelentette fed, 
mert a pénzét követelte Kihágás miatt került a 
fogdába, ahol mindössze egy órát töltött és Vu- 
kaliccsal együtt szabadult ki l több Kovács Illés 
földműves elmondta neki, hogy a vizsgálat során 
Vukalicsnak a rábeszélésére tett terhelő vallomást 
ellene A bíróság ezután tanúként hallgatta ki 
Losonc Xndrást, aki azt vallotta, hogy egész idő 
alatt egy cellában tartózkodott a vádlottal, aki 
azonban semmiféle államellenes kijelentést nem 

j tett Preradovics Györgye rendőrvezető azt vallotta 
hogy Vukalics feljelentésére és több terhelő tanú 
vallomására tartóztatta le Majorost. \ következő 
tanú Peric.x .lován detektív előadta, hogy Vukalics 
Vukalin rendőri felügyelet alatt áll, mert közismert 
verekedő, aki ellen csalásért, hazárdjátékért és 
egyéb ügyek miatt gyakran folyt eljárás. \ pel- 
beszédek után a bíróság felmentette u vád es kö­
vetkezményei alól Majoros Illést

Elsőrangú cigányzene, minden este mozi után

tänc a „HŰDÉBEN“ Hovistád
— Eltemettek Révész Kálmán magyar 

f<irmötus püspököt. Miskolcról jelentik. eg 
nap délelőtt óriási részvéttel temettek el 
Révész Kálmán dr. tiszáninneni református 
püspököt. A gyászszertartást és a búcsúbe­
szédet Ravasz László püspök tartotta.

Januártól novemberig negyven millió dinar 
adó folyt be a szubotteai állami adóhivatalba«. A 
szubolicai állami adóhivatal a napokban készült el 
a kimutatással az. idei adóbevételekről A kimutatás 
szerint a súlyos gazdasági viszonyok ellenére 3<> 
millió állami és 4 millió dinár báni adó folyt be 
az állami adópénztárba.

— Borzalmas vérengzést követett el egy 
orani fogoly katona. (Iránból jelenti a P<v 
si Malin, hogy az ott állomásozó francia 
tüzérezred egy letartóztatásban lévő altiszt­
je tegnap cellájában dühöngeni kezdett. Le­
lőtte őrét, súlyosan megsebesített egy elő­
sütő őrnagyot, majd Iőbelőtte magát.

Teadélután. \ sztaribecsei Ivrija zsidó if­
júsági egyesület vasárnap kitünően sikerült teá­
déiul ánt rendezett.

-

\, „R 100" angol óiipslcgliajó vége 
Miután az „R 100' óriási léghajót, a kalászit 

fái is véget ért „R 101" testvérét senki sem okai

megvenni, az angol légügyi minisztérium most el- 
rendelte leszerelését. Képünk a cm-dingtoni légi­

in j kikötőben leszerelés alatt álló léghajót mutatja.

tt———1
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— Iskola* zen teles Temerinfoen. X asár- 
nap, december 6-án ünnepélyes keretek kö­
zött szenteltek fel két telepi elemi iskolát. 
Xz ünnepély reggel 6 órakor kezdődött, u- 

inelyen Bosnyákoxics Pál, az iskola igazga­
tó és a községi elöljáróság is megjelent Az 
ünnepi beszédek elhangzása után Szőregre 
mentek, ahol szintén egy telepi iskolát szen­
teltek fel. A felszentelés után ünnepi ban­
kettől adott Bosnyákovics Pál iskolaigazga 
tó. Xz iskolában már hétfőn megkezdődött 
a tanítás.

X híninbori ifjúsági Mária kongregáció
vasárnap, e hó 13-án rendezi délután fél .» órai/ 
kezdettel szokásos jótékonycélu tomboláját cuk­
rászdával cs világpóstával egybekötve a Szlobodá- 
ban. X kongregáció minden évben 60 it) gyermeket 
ruház fel karácsonyra jótékonycélu teája jövedel­
méből a Így remélhető, hogy a közönség a iékt>n> - 
célt teljes erejével támogatni fogja ezúttal is

Mikulás-délután Szomborbam X szontbori szó 
viális misszió-társul at szombat délután o órakor 
a Szloboda nagytermeivel! Mikulás-délutáni rende­
zett, hogy annak jövedelmét szegényei javára for­
dítsa. Sajnos, a közönséget ugylátszik a jótékonyság 
nem igen érdekli, jia tánccal nincs égybekötve a 
így csak kisszámú közönség gyűlt egybe a Szlobo- 
dában, mely azonban megértéssel hallgatta N'led- 
vecky Sári művészi zongorajátékát és sokul mu­
latott a bemutatott humoros filmeken.

— X kéményből kipattanó szikra fel­
gyújtotta egy obrováci ház padlását* 

ahol 600 kilogram leveles dohány elégett. 
Obrovácon vasárnap a, reggeli órákban Da­
nilov Pánta földműves házában tűz ütött ki, 
amely rövidesen lángbaboritóttá a ház pad­
lását is, ahol mintegy 600 kilogram leveles 
dohány állott. X dohány a tűz martalékává 
esett és igy a kár körülbelül 15.000 dinárra 
lehető. A tűz úgy keletkezett, hogy a föld­
műves testvére, Gavra, felkelése után azon­
nal olyan erősen befütött a lakás egyik szo­
lgájában, hogy a szikrák az alacsony kémé­
nyen kirepültek a szabadba. majd a tetőre 
esve felgyújtották azt.

- baleset rcpaszállitásnái. Itúcskogradisleréi jc 
lentik: X Buzogány testvérek gyöngyszigeii szállá­
sán/1 a cukorrépát eddig átadás vegeit a gradistvi 
vasútállomásra s. diitották Az utak rosszahhodása 
cs a hideg miatt a még szállítandó répát a tulaj­
donukat képező kompon a csünigi állomásra akar­
tak szállítani. X komp azonban a mintegy másfél 
vágói au terhelést nem bírta cl. s elindulásit utal. 
Iiaimc az egész rakomány elsüllyedt. Az el-
-üllvca I : ték több mint 30.010 dinár. Fmberéletí- 
ben szerencsére nem esett kár, meri a baleset közel 
a parthoz történj, s a kompon levők megmenekültek.

t j sportláp jelenik meg Szuboticán. Peeem 
1 >cr 28-án Magyary Domokos szerkesztésében .. 1 em- 

..V címmel uj magyarnyelvű sportláp indul, amely 
hetenként kétszer, hétfőn cs szombaton reggel je­
lenik meg X lap nyolc oldal terjedelemben rész­
letesen közli úgy a I/eltöld, mint a külföld sport­
esemény vil, azonkívül tartalmas filmrovatot és rész­
lete1- európai rádiómii-őr-mellékletet ad. X lempó- 
II.ik vasárnap reggel a Bácska Szánd derbi al­
kalmából ingyen rendkívüli kiadása jelent meg, 
amely tetszetős formájával es kiállításával nagy­
sikert aratott.

TŰZIFA, SZÉN, KOKSZ
a legjobb minőségben én legolcsóbb árak mellett 5361

Ludwid Hűbéri i Sin VeL Li^ion 25.47

— Titkos rá dióleadás működik Kceskc- 
mét kcr-ivéken. Kecskemétről .jelentik, top 
a város és a körinek radio’iallgatoi a buda­
pesti stúdió szünetében furcsa közbeszuU- 
sokat hallottak. Az a gyanú. hogy a varos 
körnvékén titkos Iv.ulo iniikódik, amel> tz 
léstelen lemondanál megbotránkoztatja a 
iá dióit a liga tóka t. Megindították a nyomozást 
a titkos adó felkutatására.

— Közös elhatárazással öngyilkosságot 
kővett tt el két rákost s.tl>ai Untai ember. Rá­
koscsabáról jelentik: Az elmúlt éjszaka két 
fiatalember az átrobogó vonat elé ugrott. A 
vonat kerekei a két emi ért darabokra tép­
ték. Kiderült, ohgy az egy ik Butoska -linos 
23 éves. a másik* Czirják Sándor 19 éves 
fiatalember. A két if jú *v a-árnap reggel fel­
öltözött ünneplő ruha aha, végiglátogatta is­
merősit, elbúcsúztak tőlük, majd este együtt 
mulattak. A mulatság után átöltöztek leg- 
rosszab ruhájukba é« abban követték cl az 
öng\ilkossiá£ot. 1 ettük okát invg nőm tudják 
megállapítani.

— Harminc márkáért két embert meg­
gyilkoltak Pajururszághan. Az alsóbajoror- 
m agán osan álló, erdőövezte házában hol - 
szjági Oberbubach községben 1' re) szatócs 
zálmas rablógyilkosság történt. A délelőt­
ti istentisztelet után holtan találták a sza­
tócs 24 éves Babette nevű leányát és há­
roméves unokahugát. A holttesteket borzal­
mas kússzunások cktelenitctték. Az üzleti 
pénztárból 20 110 márka hiányzott.

Rejtélyes csontváz u sztaribvesei Tiszaparton 
Jelentette már a Reggeli L iság, hogy a sztár!becset 
Tiszaparl füzesében egy helybeli munkás csont­
vázat lelt, melynek mellső részén még a ruházat 
és a hús egyes nyomai látszották. X vizsgálóbíró 
kiszállt a helyszínre, de a személyazonosságot 
nem sikerült megállapítaniuk, csupán annyit, hogy 
a csontváz egy férfi csontváza s legalább egy évvel 
ezelőtt kerülhetett a vízbe. A rendőrség értesítette 
a tiszamenti községek rendőrségeit is, de máig se­
honnan sem érkezett válasz, mely leideritette volna 
a csontváz titkát A hatóság rendeletére a hullát 
a helvbeli evangélikus temetőben eltemették
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1 lat I á.iyászt m;;yí‘U a robbanás Petro- 
zsvnyhan. l'ukarestbt'.l jelentik: A petrozse 
mi széni Anyában vasárnap délután rollba 
ints történi, amelynek során hat ember éle­
tét vesztette. Közeid hi részletek még nin­
csenek.

( I í'.si j tg verés j :s.-titott Délafriká- 
lian. I/Oiidonhól jelentik: Délairikiában a 
Vaal folyó környékén több mint egy óra 
msszat tartó jégeső körülbelül 700 juhot és 
,n 1 oi ut agyonütött. A jégdarabok tyuk- 

toj-ás nagyságúak voltuk.
Szír iem — />irszőtla. \ as,árnap es 

Novisz,átlón a Szí un ab urán Martinvsev i- s 
i'ii-oska III éves lt íny szerelmi bánatában 
/ -1t szótlaoldaltal mvgiuévgezte magitit. Sít 
lyos állapotban szállitolt.’.k a k ói házivá. XI 

1 a pot a reménytelen.

Meleg téli harisnya
hölgyek, urak és gyermekek részére a leg­
nagyobb választékban és nagyon olcsón 

kapható Klein Jenőnél, Novisad,
Vei, Beckerek, Senta.

Megnyílt az állandó szembori tenyész­
állatvásár

Jelentettük pár hét előtt, hogy a Bácskai Ga*. 
dasági Egyesület programjába vette egy állandó 
tenyészállatvásár rendezését Szomborban. Töhbczer 
dináros költséggel a város által az egyesület ren­
delkezésére bocsátott helyiségeket istállókká épít­
tették át s az egyesületnél törzskönyvezett legkivá­
lóbb tenyészállatanyag igénybevételét határozták el 
X terv megvalósult és vasárnap a liezdáni utón 
lévő városi raktár helyiségeiben megnyílt az első 
tenyészállatvásár. A megnyitáson a hatóságok kép. 
viselői is megjelentek és több felszólalás is el­
hangzott.

Heimat—silling bevezetését tervezik tíz 
j osztrákok. Klagenfurtból jelentik: A 1 leimai 
I schütz vasiárnapi ülésén Olaf Petrin, a párt 
j gazdasági vezetője a Heimat—silling esz­

méjéről beszélt. A bank—silling mellett be 
akarja vezetni az ingatlan fedezetű Heimat- 
sillinget, hogy ezzel lehetővé tegyék .Ausz­
tria adósságainak csökkentését.

Megszűnt a magánforgalom a budapesti 
tőzsdén. Budapestről jelentik: A tőzsde­
tanács vasárnapi ülésén Flcissig Sándor 
elnök bejelentette a kereskedelmi minisz­
tériumnak azt az óhaját, hogy a magánfor­
galmat a tőzsdén szüntessék meg. A tőzsde 
tanács az elnök előterjesztését magáévá tet­
te és hivatalosan kijelentette, hogy a tőzsde 
épületében semmiféle magánforgalmat nem 
tűr. Egyidejűleg megtörtént az intézkedés, 
az értéktőzsde termének lezárására.

— Csödönkivüli kényszeregyezségek. A 
noviszádi törvényszék tegnap csödönkivüli 
kényszeregyezségi eljárást indított Bosko- 
vics Dimitrije csxtrugi kereskedő ellen. \ a- 
gyonkezelö Tomics Dimitrije csurugi köz­
ségi jegyző, egyeztető biró i-evákovics Mtt- 
tija. Jelentkezési határidő 1932 január 7, 
tárgyalás január 12. — Pálinkás Pál és dá­
nos bácskopetrováci kereskedők ellen indí­
tott csödönkivüli kényszeregyezségi eljárás­
ban vagyonkezelő Tomovics Mirko kacsko- 
petrováci községi jegyző. Egyeztető bíró 1 xí- 
vakovics Malija noviszádi törvényszéki bitó. 
Jelentkezési határidő 1932 január 7, tár­
gyalás január 12. Kvóta 40 százalék.
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Beográd- 11.00 X rádiózenekar hangversen)e. 
12.05: Grumofón. 13.30: Hírek. 16.00: Gramofon. 
17.00: Roller Blanka hegedühangversenye. 17.30: A 
rádiózenekar hangversenye. 19.25: Német nyelvokta­
tás. 20.00: A vajdasági diákok tainbura hangverse­
nye. 20.30: Uvitel Zágrábból. 22.30: Hírek, utána 
gramofon.

Budapest. 9.00: Egyházi zene és szent beszéd 
a pécsi székesegyházból. Szent beszédet mond Virág 
Ferenc pécsi püspök. 10.45: Hírek. 11.15: Görőgkatv- 
liktts istentisztelet. Majd: Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. 2.00: Gramofónhangvei'- 
seny. 4,00: Pista bácsi mesél a gyermekeknek. 5.00: 
Faragó László előadásit. : A Magyarországi Mun 
kúsdulegylctck Sziivclsége hangversenye. 0.16: Élet- 
bátorság. Poriak v Fajos előadása. 0.45: Magyar 
nóták. Előadja Svéd Sándor Rá ez. Béla cigány ze­
nekarának kíséretével. 8.00: Sportesemények. 8.15: 
Erdélyi-est. 10.10: A Halló itt Rádió és a Hyppolit 
cimü hangos filmek közvetítése a Fórum filszinház- 
ból. Konferál k. Halász Gyula.

Rées. 11.30: Geigcr-pégycs. 8.20: Schmedes Dag­
mar (iricg-dnlokiit énekel. Utána: E-tnoll szonáta. 
3.50: Az ápolt gyermekről. 4.15: Magunk készítette 
karácsonyi ajándékok. 5.00: llaopl-zenckur. 0.25: 
Menekülés a földtől, belső gyurmaiositás. 6.50: Em­
lékelőadás. 7.40: Hires operetténekesek gramofo­
non. 8.25: Sil-X ara és 1 Ians XX Inter: Eg a Ring- 
Theater, hangjáték. 9.50: Gycnes Lili és 20 cigány- 
nője. Közvetítés a Ronaeherböl. 10.30: Gangclbcrgcr- 
zcnckur.

Prága- 7.30: Karlsbad! reggeli zenekar. 8 30 
Orgonaverseny a Bcranck mozibéil. 10.20 Gramofon 
10.30: A prágai tanítók dalegyletének hangverse­
nye. 0.00: Német adás. Német dalok gitáron. 7.20. 
Gofman baritonénekes hangversenye. 7.45: Jazz. 8.30 
Fibich és Vrvhlisky müveiből. 10.20: X endélői zene 
1100: Oraütés.

Szerda, december ti

lteográd- 10.45: Gramofon. 12.05: Déli hang 
verseny. 13.30: Hírek. 16.00: Gramofon. 17.00: Man 
dől inzene. 17.30: Hangverseny. 19.30: Dr. Pctromjc- 
vies ürantt előadása Hegelről. 2000: Vígjáték. 20. 11 
Gramofon. 21.10: Szlalin Ludmilla énekhangverse­
nye. 21.40: Hírek.

Budapest. 9.15: Gramotónhangvcrscny. 12U' 
verseny. 4.00: Simonfay Margit novellái. 5.00: Ka 
zinczy Ferenc estéje. 5.20: Rá ez Lalit és eigait) 
zenekarának zenéje. 0.20: Olasz nyelvoktatás, ti, 0 
A boldog csata. Irta Farkas Imre. Felolvassa X értés 
Lajos. 7.25: Az Operaház előadásának közvetítése- 
Aida. Dalmű 4 felvonásban. Zenéjét szerezte Xeadi 
Xz előadás után: Farkas Jenő és cigánvzenekarának 
zenéje a Spolarich kávéházból.

Becs. 11.10: A bécsi mentők 50 éves fennállásá­

nak ünnepi ülése. 3.30: Az olcsó és jó műtárgy- 
4.30: Mit jelent nekünk a hagyomány? 5.00: (,el6vl 
Zenekar. 0.15: A narkózisról. 7.45: l'riedhaber-zcm 
kar, Neumann Olló énekével, bárzene. 0.45. A 
lairmónikusok Mozart utolsó szimfóniáját játsz.v 
Kait astu vezényletével. 10.35: Dauber zenekai 
West minster-kúv éházbúl.

I
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Az uj ipartörvény
Az iparűzési jopj mértébe

133.
(1) Fiókok alapítására cs áthelyezésért' 

ulen törvény 131. és 132. paragrafusainak 
\ unatkozó rendelkezései érvényesek.

(2) A fiók vezetéséhez szükséges, hogy 
íz ipartulajdonos, ha azt nem maga vezeti,
, törvény értelmében üzletvezetőt alkalmaz­
zon. X közkereseti, kereskedelmi és betéti 
társaságoknál az üzletvezető a társaság e- 
_;\ik társtagja lehet, aki a kereskedelmi tör- 
vviiy értelmében jogosított arra, hogy a tár 
saságot vezesse és képviselje.

134. §
(1) Amennyiben bizonyos munka ter­

mészete szerint ez lehetséges, az ipart jogo­
sítvány \ . engedély alapján automaták utján 
is lehet űzni.

(2) Automatákhoz, amelyek utján az 
ipart tizik, iparengedély szükséges és vsuk 
az elsőfokú közigazgatási hatóság előzetes 
engedélye alapján állíthatók fel. Automaták 
lelállitása egyéb iparoknál a törvény értel­
mében az illetékes elsőfokú közigazgatási 
hatóságnál előzetesen a jogosítvány kiadása 
végett bejelentendő. A bejelentésben meg 
kell jelölni a vállalat nevét és székhelyét, il­
letve annak a személynek a lakóhelyét, aki 
„íz automatát felállítja, valamint az automata 
megjelölését és annak a helynek a megje­
lölését, ahol az automatát felállítják. 1 la az 
automatát uccukon, vagy más, nyilvános he­
lyiségekben állítják fel. a bejelentéshez a 
községi hatóság engedélyét is kell csatolni.

(3) A 105. és 107. paragrafusokban em­
lített vállalatoknál az automaták felállításá­
ra vonatkozólag a 106., illetve 1011 és kő­
vetkező paragrafusok intézkedései mérva­
dók.

(4) Ugyancsak bejelentendő az elsőfokú
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Földi uramnak elmondtuk Annuska 
életét attól a pillanattól fogva, ahogy azon 
a szörnyű téli éjszakán idekerült. Elmond­
tuk, hogy tudjuk az ő élete fájdalmát és 
most elmondjuk a testvérednek is azt, hogy 
Annuska boldogságában is bízunk. Annus- 
kát ebben a házban mindenki szereti és be­
esüli, mert jó, igaz teremtés. És nagy meg­
próbáltatása véget fog érni . .

Hallgas, — szólt Mari néni, aki ész- 
>evette, hogy Ferenc bácsi Nagyról akar bé­
kéim.

Miért hallgatnék, szólt Ferenc. Ezt 
épen meg akarom mondani... Tudja édes 
fiam, van valaki, aki olyan nekem, mintha 
fiam volna, egy derék fiatal munkás, aki 
akkor volna a legboldogabb, ha Annuskát 
boldoggá tehetné... Nagy Istvánnak hívják.., 
építő pallér...

György ijedten nézett rájuk...
— Tatán ismeri?... kérdezte Ferenc
Biztosíthatom, hogy a legderekabb em­

berek egyike!
— Ismerem, mondotta György, csak 

uieg kell mondanom, hogy nagy haj tör­
tént vele.

Az Istenért, mi van vele? Mari néni 
ijedten karolta át Annuskát, aki most szin­
te élettelenül feküdt karjaiban.

György és Ferenc ’bácsi gyengéden le­
fektették Annuskát.

Szegény gyermekem, könnyezett Ma 
n néni, mennyit kell neki szenvedni, hát so­
ha sem lesz már vége a szenvedéseinek ?

Ferenc bácsi azonban mintha örült vol- 
•'a annak a hatásnak, amit György hire 
tett Annuskára.

Oh, mondta, most már hiszem, hogy 
■ unden jóra fordul, hiszen úgy látom, hogy 
Vmuskának nem mindegy már Nagy sorsa.

Igazgatási hatóságnak az automaták mű­
ködésének megszüntetése, illetve azok át­
helyezése.

MÁSODIK ( IKK

X/ iparűzési jog mértéke és v jog 
végzésének módja

135.
(1) Az ipartulajdonos nem űzhet ipart 

bérlők vagy albérlők utján. Ez a tilalom 
nem vonatkozik az üzlet hely iségek és üzlet- 
berendezések bérbeadására

(2) Az 1. bekezdésben említett intéz­
kedésektől eltérően kivételesen az illetékes 
bíróság jogosult, hogy a végrehajtási tör­
vény 296. ij-a értelmében (végrehajtási el­
járás) zárlat alá helyezze az ipart, vagy azt 
bérbeadhassa. Az a személy, aki az ipart 
űzi, vagy azt bérli, köteles, hogy e törvény 
17. §-ának 1. bekezdésében említett felté­
teleknek megfeleljen.

136. §
(1) Az ipartulajdonosnak ama ügyletek 

tize sérv van joga, amelyekre az illetékes 
elsőfokú iparhatóságtól jogosítványt, ille­
tőleg engedélyt kapott. Ha a jog mértékére 
való tekintettel nem elegendők a törvényes 
rendelkezések, a fennálló szokást kell szem 
előtt tartani.

(2) Ha az iparűzési jog mértéke körül 
kétségek támadnának, a kamarák és a köz­
testületek meghallgatása után a bán dönt.

137. §
(1) Termelési iparok tulajdonosa nem 

űzheti más iparok munkáit, kivéve, ha ezek 
a munkálatok mellékesek és munkájának 
feltétlenül szükséges kiegészítői és termé­

keinek teljes kidolgozásához szükségesek. 
A termelési iparok tulajdonosai az általuk 
készített árut eladhatják. A kézmivesek ki 
sebh mértékben azt az árut is eladhatják, 
amit nem egyedül készítettek, ha ez a cikk 
szakmájukba vág és mellékes jelentőségű

(2) Az ipartulajdonos jogosult arra, 
hogy készítményeihez szükséges csőm ago 
kát és ládákat is egyedül készítse és végez­
ze azt. ami készítményeinek szállítmányo­
zására és eladására a kereskedelmi szoká­
sok szerint szükséges.

Ipartelepeket, gépeket és más segéd­
eszközöket, amelyek az életre, vagy egész­
ségre, vagy idegen tulajdonra veszélyesek, 
az ipartulajdonos csak olyan személyek se­
gítségével tarthat fenn, akiknek az ilyen 
munkákra szakképzettségük van.

(3) A kereskedő csomagoláshoz szüksé­
ges burkolatokat és ládákat csak saját üz­
lete szükségleteire készíthet.

138. §
(1) X a la mely ipar tulajdonosa zavarta­

lanul vásárolhat és beszerezhet az egész 
országban olyan árut, amely iparának üzésc 
szempontjából szükséges. Az ipartulajdo­
nos munkaszék hely ének községén kívül azt 
a cikket, amellyel dolgozik, más iparok tu­
lajdonosainak is bizományba adhatja, akik 
e törvény értelmében ilyen árut tarthatnak, 
elfogadhat és teljesíthet rendeléseket és az 
egész országban mindenütt végezhet munká­
latokat, melyeket nála megrendelnek

(2) Ha külföldi államokkal kötött szer­
ződések értelmében mindkét állam alattva­
lóinak kölcsönös jogokat biztosítottak, a 
külföldi iparok tulajdonosai végrehajthatják 
az országban megrendelt munkákat, kivéve 
azokat, amelyekhez engedély szükséges. (60. 
§ 1. In'k.)

139. $
Amennyiben több különféle i part külön - 

I bűző községekben vezetnek, az ipar tulajdo­
nos köteles ezek vezetéséhez üzletvezetőt

Míg .Mari néni Xnimskával foglalatos 
kódolt, hogy ájulásából magához térő sze­
gény teremtés minél előbb túl legyen az 
első megrázkódtatás fájdalmain, Ferenc bá­
csi elmondta Györgynek, hogy hogyan is­
merkedett meg Annuska Naggyal, akkor, 
amikor Árvay leesett az épülő házról és 

hogvan találkoztak itt több-hogy azután 
szőr, aminek lett .*t keizmenye, hogy
Nagy őszintén megszerette a szorgalmas es 
kedves leánykát. Földi uramat is felvilágo­
sítottam ezekről a dolgokról. Annuska ed­
dig sohasem mutatta jelét sem, hogy szive 
sen venné és veszi Nagy közeledését, csak 
most láttam, amikor Nagyról valami veszély 
félét hallott, hogy neki sem mindegy már 
Nagy sorsa. És ez igy is lesz jól, mert Nagy 
olyan emberséges ember, aki egyedül tudnia 
véleményem szerint Xnnuskával feledtetni 
a szerencsétlenségét és igy egyedül ő tudná 
nemes gondolkodásával Annuskát boldoggá 
tenni!

György elgondolkozva hallgatta az ö- 
reg ember szavait. És miközben elmondta ő 
is az Alsóvégen történt szerencsét!enséget 
és reggeli különös találkozásukat a kór­
házban — valami nagy-nagy vigasztalás- 
félét érzett...

Igen, testvériét csak olyan ember tudná 
boldoggá tenni, aki különbséget tud tenni 
a lélek szándéka között... Annuska szerette 
Árvay t. Áldozata csak egy megtév elyedett 
embernek, aki kihasználta egy gyermek hi­
székenységét. És vájjon ezért Annuskiának 
örökre szenvednie kelljen? Szenvedne is, ha 
nem jönne egy magasabb emberiség — a- 
mely félrev ezetettsegét őszintén meg tudja 
bocsátani... És Nagy ilyen! ö szeretni fogja 
a gyermeket is és ez a szeretet fogja An­
nuska sebét, ha nem is eltüntetni, mert az 
lehetetlen, hanem simogató kézzel fájdaliyn- 
talanná tenni... Igen, Nagy nem a tehetetlen 
rombolók közé tartozik... Nagy az élet ö- 
rök változó formái között sem feledkezik 
meg a lényegről: magáról az életről... ő 
az uj formák között is lényegében azon az 
utón van, a méh az élet tartalmát — az ein

béri.ség rendeltetését látja : a tökéletesedés 
len... Nagy nem rombol... építeni akar!

És hirtelen felcsillant előtte Erdődy, az 
öreg pap nemes, világító arca, aki össze 
fogni akarja mind az építőket a csírázó mag 
isteni csodáján át... az áldott rögök isteni 
bölcsőjén...

Az ajtó előtt hangok hallatszottak, majd 
Erdődy, Ágoston doktor és Földi János lép­
tek be...

Fent, a képviselő lakásán Erdődy el 
mondta Földi Jánosnak Arvaynál tett látó 
gátlásukat.. Hogy Árvay szörnyen megbán 
hődött, hogy az élet elhagyta a szerencsét 
len tanítót, akinek egy ut maradt ve­
zekelni...

Árvay számúra ez az ut meg is találta­
tott. Most már Annuskáról kell gondos 
kodni. És itt is megvan az ut...

Igen, tudom, szólt Földi... Az éjjel, e 
gesz éjjel jöttem, hogy reggelre ideérjek 
—- gondolkoztam Annuska sorsán. György 
mondta az este, hogy hol van Árvay. Elhatá­
roztam, hogy megkérdezem őt: tudna-e még 
dolgozni azért, hogy bűnét jóvátegye, mért­
én megbocsátok. Nem találkozhattam vele, 
mert a kórházban megtudtam egy ápoló­
tól, hogy hol lakik Annuska. Az a derék 
ember, akinél Annuska van, ugyanis annak 
az ápolónak, aki Árvay mellett van, meg 
adta Annuska címét, hogy szükség esetén, 
ha valami komoly dolog adódna elő, érte 
sitsc őket.

Amint Annuska címét megtudtam, nem
tudtam elleiibSilni, hogy ne a lányomhoz 
siessek először. Itt megtudtam, hogy vala 
mi Nagy nevű munkás, aki igen derék cm 
her, szereti \n mis kát és hogy feleségül is 
venné.

Igen. Szereli, szólt most az öreg pap. 
És én mondom Földi uram, hogy az a mun 
kás derék ember és 
ma tenni!

Ha Xnnuska is

Xnmiskát boldoggá tud- 

úgy akarja? szólt Földi.

Folytatása következik!

I-



alkalmazni, aki ezekre az Hurokra vonatko 
zóhrn az összes feltételeknek megleld, ki­
véve azon iparokat, amelyeket a munka Lei- 

szerint és a heh közelsége alapban
a txilajdonos maga vezethet.

Közkereseti és betéti társaság (1U ^)
nem köteles üzemvezetőt alkalmazni, ha az 
üzletet az egyik társ vezeti, aki a kereske- 
<leltni törvény értelmében a társaság vezeté­
sére és képviseletére jogosult.

140. $
(1) Aki kereskedelmi ipart akar tizni, 

köteles beadványában azt a szakmát is meg­
jelölni, amelyben dolgozni akar. A jogosít­
vány, illetve engedély csak arra jogosítja 
hogy- csak az illető szakmában dolgozzék^ X 
kereskedelmi szakmák jegyzékét a kereske­
delmi és iparügyi miniszter n kamarák meg­
hallgatása után állapíthatja meg. Hogy az

,-tívvs „zukiiu'ik k,'i‘,,kv-li'ii ,ml>tn 
kel kereskedhetnek, erre v.matkmzolag « ke 
reskedelmi szokások a inéi v adak • L , ‘
lekben a kamarák meghallgatasi * 
elsőfokú közigazgatási hatóság dönt

(2) Ha valamely kereskedő más keres 
kedelmi szakmák üzleteivel szándékozik fog­
lalkozni, amelyekhez nem kapott jogosít 
vánvt, illetve engedélyt, köteles az üzlet k - 
bővitését, illetőleg az egyik szakmáról a t . 
síkra való áttérést bejelentem, hogy uj j" 
gositványt, vagy engedélyt kaphasson.

(3) Ha nagyszabású kereskedelmi 
ipar üzését az áru és szakma közelebbi meg­
jelölése nélkül jelentik be, a szabad forga­
lom összes cikkeivel lehet kereskedést foly­
tatni, kivéve azokat a cikkeket amelyekkel 
való kereskedéshez külön engedély szüksé­
ges.

A BSK legyőzte a Mácsvát, a Konkordia 
SzASK-ol, a spliti Hajdúk döntetlenül merkozoit 

a zágrebi Gradjanszkival

Az utolsí forduló elölt a zágrebi Gradjanszki 611 a második helyen
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141 §
(1) A kereskedelmi ipar tulajdon,4 

nem jogosult olyan cikkek készítésére, ame 
Ivek az iparosok munkakörébe v ágnak X ke 
reskedelmi ipar tulajdonosa, akinek nincs 
joga kézműves ipar üzésére, az eladásra 
kerülő árun kisebb változtatásokat végez 
hét abból a célból, hogy az árut a vevő 
szükségletéhez alkalmazza.

(2) Ha a kereskedőipar tulajdonosának 
nincs joga az illető kézmüvesipar üzésén, a 
nála vásárolt árut átdolgozásra vagy javi 
tásra ama kézmüiparosoknak köteles adivi, 
akiknek szakmájába az illető munka tar­
tozik.

(3) Fényképészeti cikkek árusításával 
foglalkozó kereskedők jogosultak arra.hogj 
amatőröktől fényképészeti iparosok részére 
fényképkidolgozásokat fogadjanak el

\ győztes csapat, annak ellenére, lieg) az 
utóbbi időben kissé gyengén szerepelt, ismét a regi 
volt. Minden egyes játékosa szívvel és lélekkel küz­
dött a győzelemért és jobban is bírták az iramot, 
mint az ellenfél játékosai

A Szánd reorganizált csapata a vereség elit-* 
nerc sem keltett csalódást, mivel csak egykét gyenge 
pontja volt és ezeknek köszönheti a vereséget 
Ilyen gyenge pontja volt a csapatnak például Zve 
kan, aki minden támadásnak a kerékkötő,jóként 
szerepelt
Másodosztályú mérkőzések:

Postás SK—Mehanicsár 5:0 <2:0)- 
Hajdúk—Rádnicski 1:1 (0:0).

Villayfelep - FAKÓ 4:2 (2:0)
1 osztályt: bajnoki. Biró’ Kulundzsios A

Vasárnap játszották le az országos bajnokság 
utolsóelőtti fordulóját. Az immár bajnok BSK 3:1 
(1:0) arányban legyőzte a sabáci Mácsvát. A rend­
kívül nehéz, mély talaj a Mácsva játékstílusának 
kedvezett, de azért a BSK biztosan győzött.

Zagrebban a Konkordia szép játékkal 5:2 (2:1) 
arányban győzött a Szarajevói ASK ellen Spinben 
a Hajdúk 1:1 (1:0) arányban döntetlenül végzett
a /.agrebi Gradjanszkival

Az utolsóelőtti forduló után
tabella állasa:

1 Beográdi SK 
*2. Gradjanszki 
:t Konkordia 
4 Hajdúk 
,í SzASK 
ti Mácsva

>1 í) 

9 4 
9 4 
9 3 
9 2 
9 1

az országos bajnoki

0 0 30:5 18
•2 3 9:8 10
1 4 20:18 9
3 3 13:12 9 
0 7 11:27 4
2 ü 7:20 4

Sáros pályán, nehéz küzdelemben 2:!-re győzött a Bácska
a szubotlcal derbin

Kétezer ember nézte végig a mérkőzést — 1 másik elsöosztáliu bajnoki 
mérkőzést a Viilanytelep nyerte meg

Vasárnap délután a tavaszi bajnokság második 
fordulójában a két szuboticai élcsapat, a Bácska 
vs a Szánd került szembe egymással. A mérkőzés 
előtt ellentétek voltak a riválisok között a birókül- 
dés tekintetében, ami még fokozta az érdeklődést 
X rekordszámú közönséget érdekességlicn teljesen 
kielégítene u mérkőzés.

Vasárnap a derbin kívül még vg.v érdekes 
mérkőzést játszottak le a s/uboticai elsőosztályhan. 
\ Villanytelep a FAKO-vul játszott cs könnyen 
győzött az utolsó helyezettel szemben. Kzz.el a 
X illan t telepi SK csapata a harmadik helyre került.

X második osztályban két mérkőzés volt, az. 
egyiken a Postás SK győzött, a másik pedig dön­
tetlenül végződött.

A két szuboticai bajnoki osztály jelenlegi állasa
,1 következő

1. osztály:

1 Bácska 7 ö 2 ti 14:0 12
‘2. Szánd ti 4 0 2 10:1 fi 8
3. Viilanytelep ti 3 1 2 14:11 -
4 SzMTC ti 3 0 3 14:14 ti

5. Zsák ti 2 2 2 0:7 0
ti. Sport 7 1 2 4 9:16 4
7 FAKÓ ti 0 1 5 5:17 1

II. osztály 1

1 Konkordia 7 4 2 1 15:4 12
2 Postás ti 0 1 17:0 12
3. Rádnicski 8 8 4 1 11 .0 10
4 FÁNK ti 1 1 15:3 9
5 Bunyevac ti •2 2 2 12:0 ti
ti Hajdúk 5 2 2 1 9:7 ti
7 Borne ti ti 2 4 5:14 2

fi. Moh nincs a: 7 0 2 5 5:19 2
9 Hakoah 7 0 0 7 2:22 <1

Bácska Szánd 21 (1:1)
l osztályt: bajnoki Biró: Podgradsz.ki (Becskerek)

X két rivális találkozása rendkívül heves v«t 
érdekes sportot nyújtott, amelyből azonban sokat 
levont a nehéz talaj és a becskcreki Podgradsz.ki 
gyenge bíráskodása. X becskcreki birö a vége felé 
teljesen kiengedte a kezéből a mérkőzést és még 
szerencse, hogy a játék nem fajult el teljesen. A 
mérkőzés első félidejében a Bácska támadott töb­
bet, de a nagy sárban leakadtak a csatárok akciói 
A mérkőzésnek ebben a részében a Szánd csak 
lefutásokkal kísérletezett, amelyek közül az egyik 
sikerrel járt. A 14. percben villámgyors Szánd 
akció után Sztojanovics labdát juttatott Morváihoz, 
aki azt gondolkodás nélkül gólba vágta. Goi vitán 
a Bácska erősítette az iramot, de csak néhány* 
komort ért el. X heves Bácska-ostrom a félidő 
vége felé hozott eredményt: Kopunovies II ki­
ugratta Marcikicset, aki a kifutó kapus mellett a 
hálóba gurította a labdát (1:1).

.X második félidőivel: u Sznnd szebbnél-szebb 
támadásokat indított a Bácska kapuja ellen, dv 
a pirosfoliérek védelme könnyen parírozta ezeket 
a tetszetős, de lcndülctnélküli támadásokat A inéit 
kőzés sorsa a 13 percben dőlt cl: Kopunovies II 
80 méteres labdája Mahulik kapus kezei közüli -i 
hálóba perdült. Gól után u Sznnd eredménytelenül 
támadott egészen a 34. percig, amikor a Bácska 
vette át a kezdeményezést, de góli nem tudott 
elérni

\ feneketlen sárral borított talajon a Villany- 
telep nagyobb tehnikai felkészültsége cs rutinéi 
érvényesült. A rohamosan fejlődő csapat fél maga», 
erősen továbbított labdákkal operált, a FAKÓ já­
tékosok gurulós, lapos pnsszaival szemben. X mér­
kőzés élvezetesség tckintetélvcn igen sok kívánni 
valót hagyott hátra, mivel a legszebb akciók H 
belefulladtak a kapuk előtt terpeszkedő sárion- 
gerbe és csak néha lehetett látni az ötletességm* 
némi felcsillanását az akciók elindításakor

X győztes csapatban u csatársor volt ,jó X 
mezőny legjobb embere Piszunics volt, aki lassan­
ként Szubotica legjobb csatárjálckosúvá növi ki 
magát. Mellette még Karip és Naranesics érdemel, 
mik említést.

A mérkőzés első félidejében a Villany telep 
támadott többet és Naranesics, valamint Piszanim 
révén két gólt ért el A második félidőben mag. 
jobban kidomborodoU u Viilanytelep fölénye cs 
Piszanies a 20 percben háromra emelte a gólok 
számát A 25. percben a FAKÓ is gólhoz jutott; 
amennyiben ördög beadását XI art on a kapu «üti 
hálóján keresztül u kapuba vágja és a hiró ü"K 
ítélt. A 20. percben Kopasz szabadrúgása ér hal«»1 - 
míg az utolsó percben egy hendsz miatti tizen 
egyesből Kaufmann (FAKÓ) beállítja az. credmé'

Szombori Sport—Szuboticai Szak 4:4 (1:1)
Barátságos. Bíró FYilvoj

Sáros, csúszós nehéz talajon mindvégig kém 
iramú mérkőzést vívott a két csapat. A jAt< K -. 
nagyobb részében a szombori csapat volt a k 
támadó fél, de csatárai balszerencséjén kívül, 
vétlen, bizonytalan védelmének köszönheti, hogy 
: u.íta a maga javára eldönteni a mérkőzés ‘

X Zsák szép játékot produkált, különösen 
vétlen védelme állott feladata magaslatán, hal 
ellenben idő előtt összeroppant. A Sport mai 
7. percben éri el vezető gólját Cz,ár beatasa »> 
.levrics révén, amelyet a Zsák csuk a 24. I“111 
egyenlít védelmi hibából Kutrinka réven. ‘ 
sodik félidő erős Zsak-támadással indul és « ’
egymásután két gólt is elér az 1. percben ^
9. percben Katrinka, majd Siflis revén 9g>‘ 
Sport is magához tér és hatalmas támadással osti 
alá veszi a Zsák kapuját és sikerül a U> P*-*' 
Knies révén megszerezni a második g"h, ma|<
■25. percben Bogdán, Bandies beadásából _
Xz ostrom tovább folytatódik és a 35. I*!,t
már a vezető gólt Is eléri a Sport Kanca re - 
,nedvet a Zsák csak az. utolsó percben tu«
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Sárga dohányos-fogak
„.lószert fogaim

"Hosszas keresés 
után végre meg­
találtam az igazi 

számára. Háromszori használat után fogaim
a,v vrtan fehérek lettek annak ellenére, hogy a sok dohány- 
r‘l|:> I hnnríít voltak és nem szépen hatottak. Ezentúl csakis 
7 ' .rnáontot fogok használni.“ B„ Horst Berg. Csakis a valódi 
1 vodont fogkrémet kérje, melynek tubusa Dm«.- és Din 13.- 
«V: .mién utánzatát utasítsa vissza.

eavcnlitcní. . .
\ Sportból különösen kiváltak kttics, Jevrtcs 

Handies, miß a Zsak-bóí Katrinka, Kikies és 
Siflis voltak jók.

Odzsacl SC - Szomborl Zsák 4:0 (2:0)
Első osztályú bajnoki. Bíró: Percsics (Sz.ubotica)

\ mérkőzés mindvégig heves és izgalmas volt,
X győztes csapat halfsora és okosan dolgozó csa­
társora döntötte cl a fontos mérkőzést. Az OS( 
góljait Ruzmann (2) és Voos (2) lőttek.

Percsics bird ezúttal gyenge volt.
Ma az. OSC délután 2 órai kezdettel a szrt- 

boticai SzMTC csapatával játszik barátságos mér­
kőzési Odzsacin. ___________________

Vereséget szenvedett a Ferencváros 
és a Rapid Prágában

Szlúvia — Ferencváros 2:1 (2:1). A zöldfehérek 
«z első félidő 35. percéig Bukovil játszattuk centeit- 
halfban. A 36. percben aztán Bukovi kiállt es 
helyét Sárossy foglalta el. Sajnos ez sem segített) 
sokat és a Ferencváros búr egyenrangú ellenfele 
volt a Szlá\ iának kénytelen volt vereséggel elhagyni 
prágai. Az. első gólt a 13. percben Takács II lőtte.
A 15. percben .lnnék kiegyenlít, majd a 38. perc­
ben Vuc beadását Soltys nagy erővel lövi Hada, 

kapujába.
Spárta—Rapid 3:2 (2:1). A bécsi zöldfehérek 

sem bírták megakadályozni a prágai csapat győ­
zelmét, noha egész idő alatt a többet támadó fél, 
volt. Prágának vasárnap minden sikerült.

Belgium—Svájc 2:1 (1:0). A két ország válo­
gatott legénysége Bemben találkozott. A győzelmet 
elkeseredett küzdelem után a belgák szereztek 
meg. A svájciak sokkal szebb és jobb játékot nyúj­
tottak, mint a múltbeli osztrákok elleni mérkőzésen.

Nürnberg: Sp. V. Fürth-FC Nürnberg 3:1. A 
bajor derbit biztosan nyerte a Sp. Nürnberg.

St. Gallejn—Nord Stern (Bázel) 8:1.
Luzer(n FC—Wlntcrturn 5:1.
Sérv ette—Uránia 3:1. Szekulics csapata biztos 

favoritként indult a kantont döntő mérkőzésre. A 
Servette azonban lelkes játékkal megérdemeltért 
nagy meglepetésre megverte az elhizakodott Urá­
nia csapatát.

Újpest—Attila 4:0 (0:0). Az Attila az első fél­
időben nagy lelkesedéssel nyílttá tudta tenni a 
küzdelmet. A második félidőben azonban, mintha 
kicserélték volna az újpesti játékosokat: hatalmas 
tűzzel feküdtek a küzdelembe és szinte tetszés- 
szerint érték el góljaikat. A 4. percben Avar a 
20 percben Volentik, a 36 és 39. percben ,>edig 
P. Szálló voltak a gólszerzők.

Bocskay—Vasas 2:2 (1:1). Élénk, változatos küz­
delmet vívott a két csapat. Markos mái" az első 
percekben megszerzi csapatának a vezetést. A 27. 
percben a Vasas Stanzl révén egyenlít. A második 
félidő 14. percében Teleki ismét a Bocskait juttatja 
vezetéshez. A 25. percben Sthnzl kapásból lőtt 
gyönyörű gólja megmenti a Vasasoknak az. egyik 
bajnoki pontot.

111. kerület—Nemzeti 8:1 (2:0).
Svájc—Luxemburg 4:1. Válogatott amatőr box-

merkőzés.
A pesti I, osztályú profiliga végleges sorrendje 

HZ őszi szezónban. 1. Ferencváros 22 pont; 2. 
Újpest 19 pont; 3. Hungária 17 i>on»tí; 4. Bocskai 
13 pont; 5. III. kerület 11 pont; 6. Somogy 10 
liont; 7. Attila 8 pont; 8. Sabária 7 pont; 9. Budai
11 7 pont; 10. Nemzeti 7 pont; 11 Kispest 6 pont;
12 Vasas 5 pont.

A nuíjsodik magyar profiliga vasárnapi cred- 
míiitycl Soroksár FC—Turul 1:1. Szeged I C Vécs- 
bnrefitya 3:8 (Bécset!). ETC FC—VAC 2d),

az alkalmat
Mikulástól

karácsonyig

Z7//V tiQ-K0-
DIN fáQ-104- 
OIN tű- 88 -

RUHÁK
gyermekeinek

Szelni»: Radnicski—Adni Plava Zvezda 0:0. I . 
osztályú bajnoki. Biró: Perl. A szentni csapat ál- 
landó fölénnyel játszott Adón a Plava Zvezda 
ellen, de állandó balszerencse kisérlv minden ak­
cióját, úgy hogy az adai csapat az egyik pontot; 
megmentette a maga számára.

Rapid—Graficsár 4:'. (3:0). Tréningmérközés.
Biró: Popovics. Vasárnap mindössze egy tréningmér- 
kőzést tartottak Noviszádon A Rapid megérdemel­
ten győzött.

Szombaton tartja közgyűlését a noviszádi Achil­
les kcrékp.ircgx let. A noviszádi Achilles kerékpár­
egylet szombaton, december 12-én este 8 órakor 
tartja ezidci évi rendes közgyűlését. A közgyűlést 
a Habag-ház kistermében tartják.

Voaájtnap megnyitották Rudapesten az első nui 
gjyar fedett ttinniszpályát. Vasárnap délután ünne­
pélyes keretek között nyitották meg Budapesten, a 
városligeti Iparesarnok épületében az első magya. 
fűthető fedett tenniszpúlyát. Az első mérkőzést 
a sokszoros magyar bajnok Kehrling játszotta a 
fiatal garda legtöbbet Ígérő tehetségével Gabrovicz- 
cal, akit Kehrling fölényesen 6:3 arányban megvert. 
Tenniszkörökben n magyar tenniszsport nagyarányú 
fejlődését várják a fedett teniszpálya révén.

A Mafliyar Országos Torba Egylet válogató xer- 
senye- Vasárnap tartotta meg a MOTE a Városi 
Színházban válogató versenyéi a december 13-án 
Torinóban eldöntésre kerülő olasz magyar torna 
verseny hatodik emberének kiválasztására. A pró* 
baversenyt fölényesen 70.4 ponttal a BBTK Káldi-.g. 
nyerte és így 6 lesz vasárnap Torinóban a magyal­
csapat hatodik embere. A magyar csapat ezek sze­
rint az alanti felállításban utazik cl: Pelle, I et er. 
Lene/, (mind BTC). Boros, Hegedűs és Káldi (mind

DBTE).
Tatabánya: Tatabanyán vasárnap az amato

TSC a profi Somogyot látta vendégül. A merkót 
zést a Magvor-Kupáért játsztották és azt óriási 
meglepetésre* biztosan, nagy fölénnyel az amatőr 
TSC nyerte ó:2 (4:1) arányban. Somogy kiesett a 
Magyar-Kupa további küzdelmeiből.

Szcíata: Szentai AK—Vrhászi SC 6:1 (4:1). T. 
osztályú bajnoki. Biró: Ncvcrkla. Nagy fölénnyel 
biztosan győzött a SzAK saját pályáján, a gyengén 

szó vrhászi csapat ellen. A rossz időjárás elle­
nére igen sokan voltak kiváncsiak a helyi csapat, 
második fordulóbeli első játékara. A Sz.AK-))ól 
Bails. Rácz. -Szabó, Pétkor és .Jenovác tűntek ki, 
a VSC-böl Bajac, Tntoniirox és Gutesa. Neverkla 
kifogástalanul bíráskodott

1 wW*V .sí—...'.

Ilteim Cochet, a kiváló francia lenni^zezo n 
mait hétén Berlinben játszott és fölényesen győzött 
a német Cramer, valamint a 
ellen.

csehországi Menzel

,1 ■~-vV Vsl
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B modern asszony szeszélye
»agy német 100° „-os lonlilm.

A lőazerepben KAMILLA HORN

Előadások kezdete naponta 4, 61 < és */a9 órakor 
Helyárak 6, 8, 10, 12, 14 és 15 dinár

Nyilttér*
Alulírott Sviderski Aleksáder noviszadi 

lakás, ezennel köszönetét mondok a

COMMERCIAL UNION
biztositó társaság noviszádi VEZÉR ÜGYNÖK­
SÉGÉNEK a szenvedett betőréseskárom pon­
tos és gyors likvidálásáért.

Tekintve, hogy a fent nevezett társaság 
betöréseskáromat a legnagyobb megelégedé­
semre pontosan és gyorsan likvidálta, min­
denkinek a legmelegebben ajánlhatom. 

Noviszád, 1931. XII. 7.
Sviderski Aleksender 

trgovac mesovite robe 
Strazilovo 11.

Szuboticai
áramfogyasztóinkhoz!

Tekintettel arra, hogy Bálint Joazlp 
nálunk már nincs pénzbeszedői állásban, ér­
tesítjük villanyáram-fogyasztóinkat, hogy ezek 
után nincs hivatva többé nevünkben semmi­
féle pénzt felvenni.

Tisztelettel
Subotióka Elektriína Zeljeznica 

I Osvetlenje 0. D.

i

APRÓ- 
HIRDETÉSEK

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
l dinár, NAÜY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50% kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nytszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

*E rovatban Irözöltekérl nem vállal felelősségei 
a szerkesztésig.

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként 080 dinár, a 
lap szövegrészében 2 50 dinár, a 
naplhlrek között dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
fellgés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetést megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta- 
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

r ELADÓ
Egy falkufya, tigris és 

dogg keresztezés eladó, — 
Ugyanott fajkutyák Identi­
tásra felvétetnek. Hajós, 
Noviszád, Darányi telep 
1. 93.

5401

Egy lakóház fél hold te­
lekkel eladó. Darányi telep 
111. 208. Érdeklődni lehet 
Beck lgn'cz borbély, No­
viszád, Vllsonov Irg 7

5102

ELADÓ vagy bérbeadó 
vendégló fflszerüzlettel. — 
Süti Imre Temerln. 5380

KERESLETI!
Vennék Novlszádon kisebb 
házat. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel a kiadóhivatalba 
kérek. 5393

Fiatal banktisztviselő ke­
res lakást teljes ellátással 
jobb zsidó családnál. Aján­
latokat a kiadóhivatalba 
Z. K. jeligére. 5400

MHGY6R-HÉMEÍ
kölcsönkönyvtár

3000 köayv
Kardos, Vllsonov Irg 7

poo*'1®

legolcsóbban

ÜVRAM SCHIFF
zsák- és ponyva- 

kölcsönzőnél

Afrik, lószőr 
és lótakarók

gyári lerakatta

HEVEDEREK
TÖMLŐK stb.

KOVISAÜ £,'£•
Kérjen Árajánlatot I

0 hirdető­
oszlopot 
figyelmen 
kívül 
hagyják

Minden
időben
ered­
ményes
azonban

a hirdetés

LIFKA
Vasárnaptól kezdve naponta uj műsor

A legszenzációsabb háborús tonfilm 
az olasz-osztrák frontról

Császárvadász
A Dolomitok hófedte csúcsai lángokban, elkeseredett 
katonák utolsó csepp vérükkel a csonttá faPV , 

güket védik

Főszerepben: LUIS TRENKER
Ez az egyetlen háborús film, mely méreteiben 
Nyugaton a helyzet változatlan c regényre emlékez* 

tét és a királyi cenzúra hivatal engedélyezett *"

A n. é. közönség wives tudomására hozom, hodv 
Bene Sudáreviéeva 26 szám alatt levő ávijj

miiköszörtis és acéláru Bzletemel
I. év not. 15-től JELLASICSÉVÁ 3. kőnveUcnai 
kiskápolna előtt a Stein féle esernyőüzlet helvi*á<iik 
HELYEZTEM ÄT. Raktáron tartok J A. Cffl 
acélárut Minden köszörűs munkát a legprecízebben és 

olcsón végzek. A n, é. közönség további pártfogását kére»

Molnár István Subotica
Használt jó állapoiban 

levő írógépet megvételre 
keresek. í.lnde étterem, 
Noviszád. 5398

KIADÓ

Az örmény palota alatt 
levő .Dubrovnlk'-pince, 
asztalokkal, székekkel és 
uj borpincével együtt bér­
beadó, havi 80U dinárért. 
Közelebbit az örmény 
plébánosnál. 5387

KÜLÖNBEJÁRATU bú­
torozott uccal szoba kiadó. 
Noviszád, Magyar ucca 58.

5)99

ÜZEMÚTHEIYEZÉS!
Mübálor üzememet n»- 
vember 13-án Bejei nt
10 szám alá helyez­

tem át.
SZABADOS *

miibutor és lakberende-
zésl vállalata Szabó ice

KÜLÖNFÉLE
SZUBOTICAN, Cvljin 

restaurant helyiségét a 
Hoivát-féle vendéglőbe 
(Cara Dusana 4) helyezte 
át. Olcsó áiak, pontos ki­
szolgálás. 626

Kölcsön-
könyvtár
állandóan uj könyvek. — 
.Kultúra* Noviszád, Bu­
tuska 5. 4483

Dlsznóvágásra
kitűnő zamatu vegytiszta 
paprika, bors, majoránna 
kapható Fuchs <£ Co. Stv 
bottea, Vllsonova II 
____________________ 623

Gramofonok, § 
lemez újdonságok, 
varrógépek, RÁDIÓK
■ zaktierS szolid kiszolgálás 
kedvező részlet fizetéssel 
kapható

Engl Franjo Subotica

BETLEHEMEK
templomok részére 
előnyős árban besze­
rezhetők Bachinger 
kéokeretező és ara­
nyozó cégnél, Sznbo- 
tica, Bene Sndareviíc- 
va ul. 34. 631

ZSÁKBAN MACSKÁT 
NEM, hanem gondosan 
összeállított BÉLYF.USO- 
ROZAIOKAT vehet igen 
jutányosán — hol ? meg­
mondja a kladóhlvatil. 
Legszebb, legcelszcrúbb 
karácsonyi ajándék a bé­
lyeg. 5396

Karácsonyfa 
díszek ä

csillagszóró, angyalhaj 
kereskedők részére leg­
olcsóbban beszerezheti

Kohn Simon cégnél
SllbotiCS Postanska ul. 7,

Tükör-
készítésre

berkit megtanítok garan­
cia mellett. Megkeresé­
sek a Reggeli Újság szu­
boticai kiadóhivatalába 

kéretnek. 633

Fűszer és csemege
■*6keég letét szerezz* ht

V. KOLSRSZKI «**•*!
Növi ead Kr. Aleksaxidra a. i. 
Csakis eleérangn, friss ám 

Fries olasz saaróni
érkezett. 4481

Tűzhelyek
kályhák, fekete *» 
eozolt kivitelben, veddl.inó- 
jegyü námel ekák, eRy*b 
vaeámtt es sodrony lonato* 
nagy tételben raktáron, kl- 
árasfttásl árban oicson kap­
ható, mert árákéaxletemel 
ez év vegén a lőtérre •«*

Kuszli Gyula
ve.kerekedi., áTovI.vád, 
Temertneka 8.

Fizessen 
elő
a

Reggeli Újság­
ra

A szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC.

Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


